



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)

+7 (473) 255-05-91



## Мэр заглянул в детский сад

Глава Воронежа Сергей Колиух посетил детский сад № 149 и проконтролировал ведущиеся там работы по капитальному ремонту. «Мы продолжаем выполнять муниципальную программу – это уже третий детский сад, который будет открыт в последнее время. В 2010 году в зависимости от финансовой ситуации мы откроем ещё 3-4 садика и ещё 3 вернём в муниципальную собственность. А когда стабилизируется финансовая составляющая, приступим к строительству новых типовых детских садов: для этого уже отведены земли и разработаны проекты зданий», – подчеркнул Сергей Колиух. В марте детский сад № 149 готовится принять 120 воспитанников.

## В честь Героя

В преддверии Дня защитника Отечества в микрорайоне Краснолесный увековечили память Героя Советского Союза генерал-майора Филиппа Лохматикова. Мемориальную доску торжественно открыли вчера на фасаде детской школы искусств №3 на ул. Генерала Лохматикова, 29. Филипп Прокофьевич Лохматиков командовал танковым взводом, ротой, прошёл всю войну и встретил Победу в Берлине.

## Награды – ветеранам

Человеческого счастья, мирного неба, благополучия и крепкого здоровья пожелал ветеранам-веткистам, участникам Великой Отечественной войны, защищавшим родной Воронеж, начальник Управления Федеральной службы безопасности России по Воронежской области генерал-майор Александр Клопов. Вчера он вручил им памятные медали, посвящённые 65-летию Победы.

## Показательные спецназа

Вчера в Воронежском Доме офицеров прошло празднование Дня образования специального отряда быстрого реагирования. Организовала его Воронежская региональная общественная организация «Ветераны спецподразделения СОБР». Здесь состоялся праздничный концерт, показательные выступления бойцов спецназа и сильнейших боксёров Воронежской области.

## Квартиры для военнослужащих

Сегодня в Воронеже состоится торжественное заселение жилого дома, расположенного по адресу: ул. Ростовская, 58/3. Как стало известно из сообщения Военного авиационного инженерного университета, в преддверии празднования Дня защитника Отечества для военнослужащих ВАИУ и членов их семей Министерство обороны закупило 100 квартир. О жизни университета читайте на 5-й странице.

## Ещё один «Народный маршрут»

С 22 февраля будет организована работа автобусов в Воронеже на «Народном маршруте» № 29с «ВАСО – Сем. Выселки». Движение автобусов будет направлено от остановки «ВАСО» по улицам Цюльковского, Г. Стратосферы, Лебедева, Новосибирской, автодороге на Масловку, улице 206-й Стр. дивизии, Лызова, автодороге на Сем. Выселки, улице Б. Советская до остановки «Сем. Выселки».

## Воронежу – здоровые сердца

Сегодня в Воронежском Дворце творчества детей и молодежи пройдёт всероссийская акция «Здоровые сердца». Таким способом Всероссийское научное общество кардиологов хочет привлечь внимание жителей области к проблеме сердечно-сосудистых заболеваний. Жители города смогут пройти бесплатную диагностику с определением уровня холестерина и глюкозы в крови, артериального давления, индекса массы тела, окружности талии, уровня стресса и наличия вредных привычек, получить рекомендации врачей, а при необходимости – направления в лечебно-профилактические учреждения для углубленной оценки состояния здоровья.

## Кража в ювелирном магазине

Продавец ювелирного магазина на улице Кирова в Воронеже похитил драгоценности стоимостью 600 тысяч рублей. Молодой человек совершил кражу в первый же день своей работы: дождался, пока останется в торговом зале один, отобрал самые дорогие кольца с бриллиантами и с ними скрылся. Как выяснилось, парень устроился на работу по поддельному паспорту. Похититель объявлен в розыск, его личность устанавливается. Возбуждено уголовное дело по статье «Кража в особо крупном размере», предусматривающая лишение свободы на срок до десяти лет со штрафом в миллион рублей.

Подготовлено по сообщениям информационных агентств, пресс-служб и корреспондентов «Коммуны».

## Оптовый покупатель

Выборы | Жителям Ленинского района предлагали продать голос за двести рублей

**Юрий ГОЛУБЬ**  
С приближением выборов традиционным множеством скандальных происшествий. 16 февраля в Воронеже был зарегистрирован первый факт подкупа избирателей. В миллионном нечистом на руку агитаторе сообщили жильцы дома в Ленинском районе. Настырный молодой человек звонил в каждую дверь и предлагал за двести рублей отдать голос в пользу определённого кандидата, при этом записывая данные о жильцах и их телефонах. Злоумышленник продолжал обход квартир, когда его задержали сотрудники правоохранительных органов. У 26-летнего парня они обнаружили список продавших свои голоса, который оказался весьма длинным: оптовый покупатель работу свою выполнял добросовестно, обошёл уже не первый дом и не одну улицу. Прокуратура Ленинского района возбудила против молодого человека уголовное дело по статье «Подкуп избирателей», а уже 17 февраля мировой судья оштрафовал агитатора на две тысячи рублей. Решается вопрос о санкциях, которыми накажут кандидата-работодателя.

Рисует Анатолий БАВЫКИН



Следующий номер «Коммуны» выйдет 25 февраля.

# 23 февраля – День защитника Отечества

## Уважаемые жители Воронежской области!

День защитника Отечества – это праздник, который объединяет всех, кто своим ратным и мирным трудом честно служил и служит России, укрепляет оборону государства, хранит верность добрым и славным традициям.

Большинство государств мира не отмечают подобные даты. А мы чествуем свои Вооружённые силы. Не потому, что стремимся строить свою жизнь на агрессии и войнах. У России никогда не было подобных замыслов и целей. Наоборот, на протяжении многовековой истории нам приходилось постоянно защищать свою свободу и независимость. За это заплачена дорогая цена. Поэтому укрепление нашей обороноспособности, боеготовности армии и флота всегда будет в числе главнейших задач.

Самые первые, самые сердечные поздравления мы адресуем ветеранам Великой Отечественной войны. Вместе с ними область и страна готовятся отметить 65-летний юбилей Победы над фашизмом. И наш главный, наш святой долг – заботиться о великом поколении. Оно и сегодня подаёт достойный пример молодым гражданам области и страны.

Наши поздравления с праздником и благодарность тем, кто защищал от терроризма и экстремизма нашу страну и весь мир в Афганистане, на Северном Кавказе и других «горячих точках».

Несмотря на все трудности текущего времени, государство создаёт новый облик Вооружённых сил – компактных, мобильных, технически оснащённых. Вклад воронежских ученых, конструкторов, инженеров и рабочих весом и конкретен. Значит, это и их праздник тоже.

С праздником вас, дорогие товарищи! Счастья вам, здоровья и благополучия.

Губернатор Воронежской области **А.В. ГОРДЕЕВ**  
Председатель областной Думы **В. И. КЛЮЧНИКОВ**

## Уважаемые воронежцы!

Сердечно поздравляем вас с Днем защитника Отечества! Обязанность каждого мужчины – стоять на страже интересов страны и её граждан, приумножать славу и мощь своего государства.

Россия во все времена славилась своими сыновьями – сильными и достойными людьми, способными в трудную минуту защитить Отчизну, и отдать жизнь за сохранение главных человеческих ценностей – благополучие семейного очага и процветание родной земли.

Низкий поклон ветеранам Великой Отечественной войны, героически защищавшим нашу страну от немецко-фашистских захватчиков, а также бойцам, прошедшим Афганистан, Чечню и другие «горячие точки». Спасибо за верную службу нынешним солдатам и офицерам армии и флота, представителям силовых структур, работникам милиции и МЧС, пограничникам и всем, кому воинский долг велит защищать Родину. Огромная благодарность тем, кто сегодня ведёт огромную патриотическую работу с молодежью, воспитывает достойных защитников Отечества.

Сегодня мы поздравляем всех мужчин – отважных и сильных духом людей, которым есть что и кого защищать: свое дело, свой дом, своих близких и любимых, свое будущее.

С праздником, дорогие земляки! Доброго вам здоровья, семейного благополучия и согласия!

Глава городского округа город Воронеж **С.М. КОЛИУХ**  
Председатель Воронежской городской думы **А.Н. ШИПУЛИН**

## Примите искренние поздравления с Днем защитника Отечества!

Этот праздник олицетворяет славу русского оружия, доблесть и самоотверженность тех, кто посвятил свою жизнь защите национальных интересов Российской Федерации, ее суверенитета, кто мирным трудом и воинской доблестью, самоотверженно и бескорыстно служит своему народу.

Наша страна по праву может гордиться своими сынами, которые с присущей им отвагой и любовью к родной земле отстаивают свободу и независимость нашего государства. В этот день хочу поздравить, прежде всего, ветеранов Великой Отечественной войны, воинов-интернационалистов, всех, кто сегодня несет нелегкую службу в рядах Российской армии и готов в трудную минуту встать на защиту Родины!

Желаю вам и вашим семьям крепкого здоровья, успехов, мира и благополучия.

Полномочный представитель Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе **Г.С. ПОЛТАВЧЕНКО**



У Николая Николаевича Балалайкина два пристрастия: небо и балалайка. С небом и самолётами он сдружился во время войны. А балалайка – на всю жизнь.

Рассказ о нём – на 2-й странице

## Перемены в Острогожском

Состоялась рабочая встреча губернатора Алексея Гордеева с главой администрации Острогожского муниципального района Сергеем Хорошиловым.

Сергей Хорошилов доложил, что благодаря конструктивному диалогу с политическими партиями и общественными организациями между исполнительной и представительной ветвями власти в последнее время ситуация в муниципалитете стабилизировалась.

Сергей Хорошилов рассказал о выполнении поручений губернатора, данных им во время поездки по Острогожскому району. В частности, введены в эксплуатацию котельные в селе Кривая Поляна и одним из микрорайонов Острогожска. Приближается к завершению строительство бассейна в районном центре, открытие которого планируется в начале марта.

В ходе встречи также обсуждались перспективы развития промышленности и сельского хозяйства в районе, создания условий для привлечения к этому процессу эффективных инвесторов. Алексей Гордеев одобрил действия главы Острогожской районной администрации.

Пресс-центр губернатора и правительства области.

## Урок доброты от... тигров

Акция | Сто ребят из домов-интернатов области побывали на репетиции в цирке

Валерий СЕВЕРЯНИН

Ребята не только смогли посмотреть, как готовятся к выступлению звёздные хищники, но и задать вопросы знаменитым дрессировщикам. «Такие акции мы проводим во многих городах России, а вот в Воронеже она прошла впервые», – сказал Эдгард Запашный. – Практически ни у кого нет возможности посещать

наши репетиции, а детям-сиротам мы такую возможность даём. Очень важно, чтобы у них появились настоящие ценности, чтобы их привлекали не подворотни и лёгкие деньги, а настоящий успех, который даётся непросто».

После репетиции ребята с интересом расспрашивали, с какого возраста можно стать дрессировщиками, насколько дорого обходится содержание тигров, кто легче поддается дрессировке – мальчики или девочки и есть ли у

Запашных домашний тигр. Братья охотно отвечали и вскоре детям уже не казалось такими опасными и злыми полосатые хищники и гривастые львы, которые послушно выполняли команды дрессировщиков. Дружеская атмосфера расплылась в своеобразный урок доброты, который так нужен этим ребятам.



Фото Михаила ВЯЗОВИЧЕВА



**ПОГОДА**  
Воронежский гидрометецентр  
По сведениям Воронежского гидрометецентра, сегодня днём по области облачно с прояснениями, временами осадки в виде снега, мокрого снега и дождя; местами туман, гололёд; направление мокрого снега, гололёд, туман, на дорогах местами гололед; ветер юго-восточный, умеренный, местами порывистый; температура -3...+2.

**21 февраля** по области – переменная облачность, временами осадки, местами сильные, преимущественно в виде дождя; местами туман, гололёд; ветер юго-восточный, умеренный; температура ночью -3...+2, днём 0...+5.

**22 февраля** по области – переменная облачность, временами осадки, местами сильные, в виде дождя и мокрого снега; направление мокрого снега, гололёд, туман, на дорогах скользко; ветер юго-восточный, с переходом на северный, умеренный; температура ночью -4...+1, днём -2...+3.



**ВАЛЮТА**  
(Центральный Банк Российской Федерации)  
\$ 30.151  
€ 40.6285

ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ



# Привет от маршала

Дорогие земляки! Воронежская земля всегда славилась своими героями – ратниками и тружениками тыла. Во все времена они достойно несли свой долг по защите Родины. И потому Воронеж заслуженно носит почётное звание «Город воинской славы».

Знаю, что многое делается у вас и сейчас по патриотическому воспитанию молодёжи, подготовке призывников к срочной службе, обучению будущих офицеров. Воронеж славен ещё и тем, что восемьдесят лет назад здесь зародилась воздушно-десантная войска.

Позвольте поздравить вас с наступающим праздником – Днём защитника Отечества. Пусть в каждом доме, где есть фронтовики, и кто достойно несёт воинскую службу в мирное время, царят спокойствие, радость и добро!

**Председатель Российского комитета ветеранов войны и военной службы, дважды Герой Советского Союза, маршал авиации А.Н.ЕФИМОВ.**

## Великая Победа в лицах | В двадцать два года наш земляк, уроженец Кантемировка Александр Ефимов был уже дважды Героем

Виктор СИЛИН

...Сашке Ефимову вся статья была идти в железнодорожники. Через слободу Кантемировку на юг, в Украину шли тяжеловесные грузовые составы и пассажирские – с отдыхающими и командировочными. Назад же, на Москву – с донбасским угольком.

Здесь на неприметной улочке – как раз недалеко от Троицкой церкви – стояла их хатка. Крытая камышом, неказистая. Тут же за городом протекала речка. И они, ребята, с раннего утра до вечера плескались и рыбачили. Да так, что, накупавшись вволю, становились синие-фиолетовые.

Потом семье Ефимовых дали квартиру при железнодорожной станции. Так что он проснулся и засыпал под стук колёс.

Но всё равно мечтал о небе. Ещё когда учился в школе, случай произошёл: на выгон, где насли скот, приземлился самолёт. Мало кто тогда в Кантемировке видел стальную птицу – потому и набжала сюда куча народу. Оказался среди них и Саша Ефимов. Стоял и заворожено смотрел на самолёт. И одна только мысль: «Вот бы и мне подняться в воздух».

Железнодорожником, инженером был и его отец (то есть отчим, но Александр Николаевич и его фамилию носит, и считает отцом).

Можно было ещё поступить и в двухгодичную слободскую сельскохозяйственную школу, где готовили комбайнеров, пчеловодов, бухгалтеров и шофёров.

Но Саша Ефимов уже точно знал, что в Миллерово (а это недалеко, Ростовская область) есть аэроклуб. И махнул туда.

То было романтическое время, когда росло поколение, всей душой влюблённое в небо.

Тут же близости и Луганская область. Вот туда-то за месяц до начала войны и направился Александр Ефимов, поехал на учёбу в военную авиационную школу лётчиков.

Учился лишь год.

Доучившись пришлись три года. На фронте. «Я попал в 594-й штурмовой авиационный полк, - вспоминает маршал Александр Ефимов, - пилотом Ил-2. И сразу влюбился в свою боевую машину. Да, правда, я и сейчас влюблён в этот самолёт...»

О том, из каких переделок приходилось выходить, маршал если и говорит, то без всякого пафоса, буднично: «Мы, лётчики, никогда не загадывали наперёд. Мы, кто бы что сейчас ни говорили, были готовы отдать жизнь за Родину и понимали, что рано или поздно нас собьют. Сегодня – друга-сослуживца, завтра – меня... Но на тему возможной гибели и героических знаний не распространялись. Мы воевали, делали свою работу на войне. А там – как получится...»

Он стал командиром эскадрильи – в 20 лет. А это двенадцать самолётов, соответственно – столько же лётчиков, да ещё полсотни человек личного состава.

По натуре Ефимов из тех, кто всегда старается докопаться до

сути, во всё разобраться и понять. С каждого вылета он выносил для себя какой-то опыт, возвращался на аэродром не по принципу «отбомбил и забыл», а старался все возникающие непонятные ситуации проанализировать. И на основе своих размышлений молодой командир стал готовить эскадрилью к каждому вылету. Кое-кого подобные разборки – а под началом Ефимова были лётчики старше на четыре-пять лет – стали раздражать. Но он всё равно дотошно рассказывал о том, какие непонятные ситуации могут возникнуть. И после возвращения с задания обязательно делал разбор. И как результат – в эскадрилье Ефимова было меньше всего потерь.

И в первой своей книге «Над полем боя», и во второй «Штурмовики идут на цель» маршал Александр Ефимов правдив и точен, что называется, до запятой. Он, например, рассказал о том, что почти никто не знал, – о штрафниках, воевавших в небе. «Меня, командира эскадрильи Ил-2, в небе прикрывал по званию рядовой, который до осуждения и разжалования был полковником. У него был авиационный реглян, а на петлицах – следы от «шпала», – рассказывал Александр Николаевич.

За годы войны лётчик-штурмовик Ефимов совершил 222 боевых вылета на Ил-2: лично и в составе группы было уничтожено 85 вражеских самолётов на аэродромах, что является высшим достижением советских лётчиков всех родов авиации. И семь фашистских самолётов он сбил в воздушных боях. Первой Золотой Звездой Героя Советского Союза Александр Николаевич Ефимов был награждён в сорок четвёртом, второй – в победном сорок пятом.

Он дошёл до Берлина и оставил свой автограф на рейхстаге.

Шестого февраля маршалу авиации Александру Николаевичу Ефимову «стукнуло» восемьдесят семь. Он по-прежнему деятелен, много работает, пишет, читает, размышляет. Он глубоко убеждён, что роль авиации в современных боевых конфликтах будет только возрастать. А посему совершенно недопустимо «перемешивать» её с другими войсковыми структурами. Озабочен тем, что авиационная наука ныне изводится из «нет» – просто теряется. А ведь сам он был удостоен Государственной премии за научные разработки, связанные с испытанием нового оружия.

Как председатель Российского комитета ветеранов войны и военной службы маршал Ефимов считает, что «ветераны по-прежнему забыты. Много шума, много обещаний, но мало что делается. А все эти мизерные подачки – они лишь унижают».

...Семь лет назад, на своё восьмидесятилетие маршал авиации, дважды Герой Советского Союза Александр Николаевич Ефимов приехал на свою малую родину в Кантемировку. К своей огромной радости, разыскал домик, в котором родился, – он цел-целёхонек. «Это непростая, - сказал маршал, - Отчий дом крепко стоит, оттого и у меня силы есть. От родной земли...».

# Кавалер Золотой Звезды

Земляки | На войне, на чужбине он познал настоящее мужское братство

Валентина ХИМИЧЕВА,  
член Союза журналистов РФ.  
г.Бутурлиновка

Ослепительное солнце заливало всю округу, накаляло железо так, что к нему невозможно было прикоснуться. Дома же, в родной Бутурлиновке, стояла осень, деревья сыпали золотыми листьями, а здесь, в Афганистане, палил невыносимый зной.

Дорога то и дело петляла в горах. С одной стороны – отнесённые скалы, с другой – пропасть. Сергей Игольченко лихо вёл танк по такому сложному серпантину.

Внутри Т-62 он один: научил горький опыт войны. Остальной экипаж, разведчики, сапёры – сверху на броне. Так безопаснее, если где-нибудь подорвутся.

Вдруг на дороге – завал. Случайность (обвалы – дело постоянное) или специально перегородили дорогу? Танк остановился. Разведчики, сапёры перелезли по валунам завал и осторожно двинулись по дороге. Отошли на несколько десятков метров и тут – шквальный огонь с разных точек. Душманы пропустили советских солдат подальше от завала и приказали их к скале на совершенно голом месте, где некуда спрятаться.

Сергей вранул танк на завал. Многогранная машина перелезла по валунам и пошла на вырубку отстреливавшейся группы солдат. Поравнявшись с товарищами, Игольченко крутанул машину в противоположную сторону, ребята повели огонь уже под прикрытием брони.

У самого завала взрыв повредил гусеницу, и танк встал, как вкопанный.

«Гуська» полетела! – крикнул Сергей и выпрыгнул из люка.

Отремонтировать гусеницу – не шину на велосипедное колесо налить. Соединить повреждённые траки одному невозможно. Сергею помогал Марат Тобылбаев, казах из Кустанаи.

Душманы не ослабили огонь, громылали и гранатомет. Ключиче осколки осыпали Сергея и Марата.



Герой Советского Союза Сергей Игольченко, наши дни.

Сцепив зубы, парни продолжали работу под обстрелом, остальные прикрывали их своим огнём.

Наконец-то танк «обут». Сергей тут же взялся за рычаги, и машина вновь поехала по валунам. А когда преодолели завал, все запрыгнули на брону, втащили туда же раненых, танк стремительно вырвался из ловушки, а люди – буквально с того света.

Игольченко ещё в туркменской «учёбке» освоил вождение танка, наводчик, выныл в тонкости бронированной машины. А когда попал в Афганистан, стал механиком-водителем «развалюхи», которая четыре месяца уже нигде не выезжала. Его первый командир Михаил Сухомлинов (он родом из Россоши) только руками развел, мол, отслужила свое техника.

И Сергей взялся за ремонт, а вскоре «развалюха» превратилась в боевой танк.

Шесть раз он подрывался в танках на афганских дорогах. Если попадали на мину – слетала «гуська». Другое дело – фугасы. Три раза Сергей после контузии терял сознание. Один раз так пшандракнуло, что баня у танка слетела.

Обычно при таких взрывах ни



А здесь он на броне своего танка.

кто не остаётся в живых. Но Сергей не погиб, в рубашке родился, как сам считает. Не помнит, как его вытаскивали, как отправили на вертолёте в госпиталь. Тяжелую контузию получил и Марат Тобылбаев, спикровавшийся после взрыва с танка головой о камень.

В госпитале мне не раз мерещилась родная Бутурлиновка, – говорит Игольченко. – То я бегу с ребятами на речку Осередь, то гоняю на велосипеде, то яростно дерусь с обидчиками... Но что эти драки на «гражданке» по сравнению с настоящей войной?! Знали бы это в детской комнате милиции, где стоял он на учёте как отпетый хулиган! Об афганской войне тогда работники милиции, действительно, знали только понаслышке, но Юрий Михайлович Бородин, работавший с «трудными» подростками, буквально вцепился в несправившего Сергея.

Бог знает, что натворил бы ещё ериштый парень, если б правление колхоза «Березовский» не взяло его на поруки, пожалев то ли его мать, то ли его самого. Благодаря этой поруке Сергея и призвали в армию.

Думал ли он, что станет Героем Советского Союза? «Нет, конечно,

– говорит, – и мысли такие никогда не приходили».

Указ о присвоении звания Героя Советского Союза вышел тогда, когда Игольченко уже демобилизовался, работал строителем в ПМК-2 и возводил второй этаж новой аптеки на площади Воли.

С этого времени мы и знакомы. Выхрастый парень, прошедший «огонь, воду и медные трубы», прилично очень стеснялся. А смущало его всеобщее внимание.

«Афганская война по-прежнему ему снится, годы не складили остроту боевых ощущений.

– До сих пор во сне воюю, – признаётся Сергей Викторович. – И все ребята Афган помнят, война нас не отпускает. Правда, живут все по-разному: те, у кого есть поддержка – держатся, а те, кто потерял семью – опустились. Лично я благодарен жене Лене. Она действительно моя вторая половинка.

А ещё болит душа у Игольченко, когда ветерана с наградами планками из автобуса выгоняют, потому что льготных мест нет; когда у памятника нашим в Афганистане молодёжь пьет и бутылки тут же бросает. Иногда ему кажется, что на войне было легче: вот ты, а вот враг...»

## Поздравляем!

Дорогие ветераны, славные патриоты земли воронежской! Президиум областного Совета ветеранов (пенсionеров) войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов сердечно поздравляет вас с праздником – Днём защитника Отечества! Этот день вошёл в нашу историю как праздник патриотизма, доблести, славы Вооружённых сил и всего нашего героического народа. Примите искренние пожелания крепкого здоровья, долголетия, оптимизма, исполнения надежд и счастья!

С глубоким уважением,  
**И.О.ШМАТОВ,**  
председатель областного Совета ветеранов войны и труда.

## Последняя весточка

В Общественную палату области поступили списки воронежцев, оказавшихся в финском и немецком плену в годы Великой Отечественной войны. Передала их городская общественная организация «Бриг», которую возглавляет Олег Косыгин.

Пенсковой отряд «Бриг» существует с 1991 года. В 2000 году он официально зарегистрирован в общественную организацию. За это время поисковики, участвуя в Вахтах памяти, побывали в Мурманской, Ленинградской, Калужской областях и даже в Польше. На их счету не один десяток установленных солдат, которых долгие годы ждали с войны родные и близкие.

В списках, которые поисковикам предоставила ассоциация «Военные мемориалы», содержится информация о почти 1500 пленниках, уроженцев Воронежской области: фамилия, имя, отчество, год и место рождения, воинское звание, дата пленения, лагерь, дата и причина гибели, место захоронения.

Помощь в поиске родственников окажут общественные палаты районных областей.

**Валерий ВАЛЕНТИНОВ.**

## Армейские будни. Эти фотографии наш фотокорреспондент Константин Толоконников сделал на воронежском аэродроме «Балтимор».



# Синий купол небес

Победители | Он не думал, что придётся уйти за Урал, чтобы победную точку поставить в Праге

Валерий КАЗАНОВ

В комнате, куда Николай Николаевич провёл нас, многие вещи напоминали о его причастности к военной авиации, многолетней службе в Вооружённых силах. На столе, за которым мы с разрешения хозяйина квартиры «присемелились», лежали фотографии и документы о многочисленных встречах с однопольчанами в освобождённых ими городах. В дополнение ко всему на кровати лежала народная тулужка подполковника с синими как небо погонами. Орден Красной Звезды, две солдатские медали «За боевые заслуги» красноречиво говорили о воинской доблести Балаалайкина. Среди всех этих свидетельств из далёкого прошлого как-то совсем не выпячивались балаалайка, висевшая на стене, и огромный сундук за дверью.

– Это подарок от друзей, когда я работал в котельной, – сказал Николай Николаевич, обратив внимание, с каким пристрастием мы рассматриваем балаалайку. – «А что мож-

но подарить Балаалайку, как не балаалайку», – шутили они, преподнеся мне инструмент. Откуда было им знать, что я ещё во втором классе своими руками сделал балаалайку. За струны сошла металлическая проволока из расплетённого троса. Так что я с этим инструментом на «ты».

Многие однопольчаны думали, что, как и отец, пойдёт Николай работать на железнодорожную дорогу, а его позвёт синий купол небес. В 1938 году наденет он форму курсанта Ленинградского авиационного училища. В 1940 году, получив звание «военный техник 2-го ранга», Балаалайкин был направлен в Качинское военное училище.

22 июня 1941 года на 4 часа утра были назначены полёты со стрельбой по конусам. Самолёт Р-5, приняв на борт курсантов, в установленном время ушёл в небо. После сброса конуса курсанты приступили к стрельбе. Балаалайкин внимательно наблюдал за работой курсантов. Вдруг промелькнули какие-то незнакомые силуэты самолётов. Добравшись до кабины пилотов, спросил:

– Чьи это разукрашенные самолёты?

– Похоже, немецкие, – услышал в ответ.

Тогда мы ещё не видели камуфлированной военной техники, да и само слово «камуфляж» было нам не знакомо. Когда мы подошли к аэродрому, то увидели, что на взлётной полосе вместо посаженного «Т» белыми полотноми был выложен «крест». Это означало: прекрасная полёты, заходи на посадку. Уже на стоянке к нам подбежал механик самолёта и во весь голос прокричал: «Война!».

Вскоре 24-летнего Николая Балаалайкина с товарищами перебазировали в Челябинск. На базе Троицкого лётной школы был сформирован 735-й ночной штурмовой авиаполк, куда и направился Николай, стремившийся бить врага на фронте. Именно здесь, на Урале, развернулась масштабная подготовка сильно передвинувших сил авиации к важнейшим боям.

...Менялись аэродромы, фронты, названия освобождённых городов. В составе первой авиаэскадрильи 143-го гвардейского штурмового авиационного полка Балаалайкин участвовал в сражениях за Воронеж и Курск, Кировоград и Кременчуг, воевал в Польше и Германии. 8 мая 1945 года в Праге встретил он свою 28-ю весну.

Несмотря на то, что Николаю Николаевичу уже за 92, он детально помнит многие события, а также имена своих боевых товарищей. И среди них – лётчик Павел Маслов. В годы войны он совершил 244 боевых вылета на штурмовую живую силу и техники противника. Его восемь раз сбивали фашисты, но он каждый раз возвращался со своим воздушным стрелком Сашей Глытенко в полк.

– Пашка дважды попадал в плен и дважды бежал из него, – рассказывает ветеран. – И уже в мирное время в 1949 году ему припомнили это. Он к тому времени работал в Воронежском аэроклубе лётчиком-инструктором. Его уволили с работы согласно директиве ЦК партии, в которой, в частности, говорилось о том, что весь лётный состав, побывавший в плену у немцев, впредь не допускать к обучению курсантов. А лётчик он был от бога.

Послевоенная судьба сложилась у Николая Николаевича, как и у многих кадровых фронтовиков. Оставшись в рядах Советской армии, три года служил в Австрии, затем в Венгрии. Вся наша жизнь соткана из случайностей и совпадений, которые во многом потом определяют жизнь. Так

было и с Николаем Николаевичем. В 1946 году поехал Балаалайкин в отпуск в Москву с чёткой установкой командира полка: без жены не возвращайся.

– Мы с подружкой подошли к автомату газировку попить, – вступила в разговор хозяйка квартиры Тамара Ивановна. – В этот момент кто-то стучит мне по плечу и говорит: «Верка, ты чего не признаёшься». Поворачиваюсь, а передо мной бравый капитан с орденами на груди. Вот так мы и познакомились.

– У нас в эскадрильи много девчат служило. Они мастерами по вооружению были. Выполняли такую работу, которая не под силу иной раз была мужикам. Каково 100-килограммовые бомбы подвешивать к самолёту. А они это делали и никогда не жаловались на усталость. Увидев знакомое лицо, подумал, что кто-то из моих девчат стоит возле автомата. Но получилось, что малость обмущурился. Но что досадно: думал, с москвичкой познакомился, в Москве буду служить. А её родина Тверь, которую зашил в 1942 году, – ублажась, говорит Николай Николаевич.

Вот уже почти 64 года она живёт душа в душу, Тамара Ивановна помогалась с ним по многим гарнизонам Советского Союза.

И уже полвека живут они в Воронеже, который стал родным. Всякое было в их судьбе: и радости, и потери. Как считает Тамара Ивановна, жизнь удалась. «С мужем повезло, – говорит она. – Не пил, не курил. Мастеровой. У него с детства тяга к дереву. Сундук за дверью – его работа. Ещё на Дальнем Востоке соорудил, ни одной щели нет, даже моль не пролезает. И куда сюда приехали, сперва устроился он на мебельную фабрику, а уж потом перешёл на мехзавод».

...Закрота последние страничка фотальбома, где хранится память об однопольчанах, молодых годах, пришедших на военное лихолетье.

– Мы с женой ни одну встречу не пропустили с фронтовыми друзьями в городах, которые освободила дивизия. Столько народу приезжало, море. А сейчас некому и позвонить, – с грустью говорит Николай Николаевич. – А давайте, ребята, я вам сыграю.

И он выдал на-гора такую частушку, от которой как-то легче стало на душе и радостней за этих замечательных людей, не растерявших на жизненных полустаках, несмотря ни на что, оптимизм и любовь.



№ 4 (263)

Информационный бюллетень Воронежской  
областной Думы

# ОБЛАСТНАЯ ДУМА

www.vrnoblduma.ru

## Ориентир – благополучие людей

Главная тема | На заседании областной Думы принят ряд неотложных социальных законов



В Парламентском центре в минувший четверг состоялось очередное, 56-е, заседание Воронежской областной Думы IV созыва, на котором было рассмотрено рекордное число вопросов – 41. Открывающее заседание, председатель Думы Владимир Ключников подчеркнул, что нужно особенно внимательно отнестись к законопроектам, предложенным правительством области и парламентариями, и охватывающим социальные вопросы, отложить которые до завершения выборов депутатов пятого созыва Думы невозможно.

Парламентарии расширили права на получение мер социальной поддержки при получении жилья ветеранам Великой Отечественной войны и членам их семей, одобрили введение должности областного уполномоченного по правам детей, утвердили план приватизации государственного имущества на 2010-2012 годы, а также приняли Закон «О пчеловодстве» – первый в своём роде в России.

Грядущие 14 марта выборы депутатов областной Думы пятого созыва не могли не оказать влияние на настроение депутатов перед очередным заседанием Думы. Разворачивающаяся в области агитационная кампания не всегда ведётся достойными методами, считают некоторые парламентарии. Владимир Ключников предложил поручить председателю комитета по законодательству, безопасности и правам человека Александру Пономарёву разобраться в проблеме и обратиться при необходимости в правоохранительные органы от лица всего депутатского корпуса. Это предложение было единогласно поддержано.

### Помощь старикам и детям

Одним из важнейших социальных законопроектов, рассмотренных депутатами, стал Закон «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Воронежской области в сфере жилищных отношений». Ветеранам Великой Отечественной войны, нуждающимся в улучшении жилищных условий, предоставлено право на получение жилья за счёт федерального бюджета вне зависимости от времени постановки на учёт. Увеличены и нормы предоставления общей жилой площади на одного человека. Если ранее они состав-

ляли 22 кв. метра, то теперь – 36 кв. метров. Закон также расширил перечень родственников ветеранов боевых действий, которые имеют право на получение мер социальной поддержки по обеспечению жильём. По словам Владимира Ключникова, новый закон привёл региональные нормы в соответствие с федеральными, принятыми летом 2009 года.

– В настоящий момент в очередь на получение жилья, согласно новым нормам, встали около шестистот жителей области – без учёта проживающих в областном центре, – рассказал председатель Думы.

Другая законодательная инициатива, рассмотренная на заседании, – введение при губернаторе области должности уполномоченного по правам ребёнка. Согласно проекту закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Воронежской области в связи с учреждением должности уполномоченного по правам ребёнка при губернаторе Воронежской области», принятому в первом чтении, «детский омбудсмен» получит право запрашивать в органах власти документы, касающиеся защиты прав детей, направлять в муниципальные и государственные структуры заключения о нарушении прав ребёнка с предложениями по устранению недочётов, а также привлекать экспертов для работы по улучшению ситуации с правами детей на территории области.

– Самая главная задача уполномоченного по правам ребёнка – решение проблем детей из неблагополучных семей, детей-сирот за счёт координации деятельности органов власти и общественных организаций. Введение должности детского омбудсмена даст возможность помогать детям, чьи права могут быть нарушены, – считает Владимир Ключников. Он также

### Власть для общества

Примером конструктивного сотрудничества общественников и депутатов стало рассмотрение закона Воронежской области «О пчеловодстве». Перед вторым чтением он прошёл серьёзную экспертизу в Общественной палате Воронежской области. Свои поправки к первоначальному варианту закона предложили и непосредственно организации пчеловодов. В первую очередь изменения затронули расширение прав общественных организаций пчеловодов на участие в формировании аграрной политики региона, регламентацию размещения стационарных и кочевых пчеловодческих участков в целях осуществления пчеловодства для собственных нужд на безвозмездной основе.

– Единственная поправка, которую предложили общественники и которую мы не смогли внести

в законопроект, касалась предоставления права транспортировать фургоны с кочевыми пасаками без номерных знаков. Это находится в компетенции ГИБДД, – рассказал Владимир Ключников и добавил, что закон о пчеловодстве стал первым нормативным актом такого рода в России в целом.

### План социальной экономики

Ещё два важных нормативных акта, принятых депутатами, были посвящены экономическому планированию. Депутаты приняли корректировку областного бюджета в сторону увеличения его расходной части на 172 млн. рублей. Средства предназначаются, в частности, на оформление в областную собственность для последующей передачи в собственность федеральной автомобильной дороги «Воронеж-Луганск», трансферты по теплонаблюдающим предприятиям, благоустройству дворовых территорий. Изменится и объём субсидий местным бюджетам из областного Фонда софинансирования расходов для долевого финансирования инвестиционных программ развития социальной и инженерной инфраструктуры муниципального значения в сумме свыше 100 600 тысяч рублей. Компенсировать увеличение расходов областной казны призваны соответствующие субсидии из федерального бюджета.

Кроме того, парламентарии приняли план приватизации государственного имущества на 2010-2012 годы. По словам заместителя руководителя департамента имущества и земельных отношений Воронежской области Юрия Мирошникова, предыдущий план приватизации на 2007-2009 годы был выполнен полностью. Сложности возникли лишь с продажей объектов газораспределительных сетей, однако у облправительства уже есть договорённости об их реализации в будущем. Новый трёхлетний план предусматривает приватизацию 15 областных ГУПов, реализацию пакетов акций 12 акционерных обществ и продажу 181 объекта движимого и недвижимого имущества (80 из них составляют объекты

газификации). 88 объектов движимого имущества будут приватизированы путём их включения в уставной капитал областного открытого акционерного общества по строительству, ремонту и содержанию дорог. Большинство приватизируемых ГУПов – предприятия, не связанные с непосредственным исполнением функций государственной власти.

– Эти организации практически не приносят областной казне доходов, требуя всё новые и новые бюджетные вливания, и сохранение их в областной собственности не эффективно, – подчеркнул Юрий Мирошников.

Ещё одним аспектом финансового и инвестиционного планирования стало внесение поправок в программу экономического и социального развития Воронежской области на 2007-2011 годы. По предложению областного правительства депутаты внесли в неё три коммерческих проекта: расширение и техническое перевооружение ОАО «Завод ЖБК» (объём финансирования – 372,5 млн. рублей, из которых 102 млн. рублей – собственные средства, а 270,5 млн. рублей – кредиты коммерческих банков); реконструкция ООО «ГМЗ Лискинский» по углубленной переработке 350 т молока в сутки (соотношение кредитных и иных привлечённых средств – 534,1 млн. рублей и 196,6 млн. рублей соответственно); строительство и эксплуатация завода по производству силовых трансформаторов ООО «Сименс Трансформаторы» (объём финансирования за счёт собственных средств – 1 546 млн. рублей). Срок реализации проектов колеблется от трёх до десяти лет. Включение этих предприятий в областную экономическую программу позволит им получать меры господдержки, главным образом в виде государственных гарантий по кредитам коммерческих банков. Как говорят разработчики поправок, они позволят повысить эффективность программ, а также стимулируют увеличение налоговой базы в Воронежской области.

Примечательно, что включение трёх инвестиционных проектов в программу развития области не потребует дополнительных расходов из регионального бюджета.



## Детский омбудсмен доедет до районов

обдумано | В области появится уполномоченный по правам ребёнка

На заседании областной Думы в четверг депутаты приняли в первом чтении закон о введении должности уполномоченного по правам ребёнка (омбудсмена). В поле его зрения будут прежде всего те районы области, где контроль за соблюдением прав детей в силу многих социальных причин требует повышенного внимания.

### Евгения ВОРОНЦОВА

Ввести должность уполномоченного по правам ребёнка в регионах губернаторам порекомендовал Президент Дмитрий Медведев. Основная задача уполномоченного – защита прав как конкретного ребёнка, так и целых групп (например, школьников, детей-сирот). Это проведение независимых проверок соблюдения прав детей учреждениями, организация-

ми, должностными лицами, экспертиза правовых актов, участие в законотворческом процессе, внесение предложений в государственные органы по улучшению механизмов защиты прав детей, правовое просвещение детей, их родителей и специалистов. Функции омбудсмена будут подкреплены полномочиями: он может при необходимости запрашивать информацию от органов государственной

власти Воронежской области и местного самоуправления и направлять рекомендации тем госорганам и должностным лицам, в действиях которых усмотрит нарушение прав детей. Отдельно нужно подчеркнуть внимание губернатора к этому вопросу: можно предложить, что омбудсмен получит его поддержку в работе.

Становление института детского уполномоченного в России началось в 1998 году. Тогда заработали первые детские омбудсмены в Волгоградской, Калужской, Новгородской областях, Санкт-Петербурге и Екатеринбурге. К сожалению, развитие этого института идёт медленно. За последние одиннадцать лет уполномоченные появились в 21 регионе страны.

Теперь к ним присоединился и Воронеж.

– Надо превращать детдома из учреждений, где живут дети, в учреждения, которые устраивают детей в семьи, то есть создание условий, приближенных к домашним, – обозначил экзеклютивный полномочный по правам ребёнка при Президенте РФ Алексей Головань. Это помощь выпускникам детских домов. По статистике, большая часть обращений к детским уполномоченным – до 40 % по стране – связана с жилищными проблемами. Сюда относится и отказ органов исполнительной власти в постановке на учёт по улучшению жилищных условий детей-сирот, и неправомерные сделки с квартирами. Следующий блок – ущем-

ление прав детей и жестокое обращение. Нарушения прав ребёнка на проживание с родителями, воспитание и заботу с их стороны, а также права на общение с родителями и другими родственниками составляют около 10 % жалоб. Правда, проблема жестокого обращения с ребёнком – не только в семьях, но также в школах, во дворах... И, наконец, – улучшение условий жизни детей-инвалидов, их образования, среды, лечения.

Сейчас в нашей области проблемами детей занимается множество органов: департаменты образования и молодёжной политики, социального развития, комиссии по опеке и попечительству, прокуратура и ГУВД. Однако «объединен-

ной» картины с ситуацией по обеспечению прав ребёнка в области нет.

Все вышеперечисленные проблемы особенно остры в районах области.

– В городе, где уровень работы различных социальных учреждений, уровень информированности населения значительно выше в силу социокультурных условий жизни, ребёнок имеет больше шансов на квалифицированную помощь. В глубинке проблемы детства стоят значительно острее. Поэтому одной из первоочередных задач детского омбудсмена станет мониторинг ситуации в районах и разъяснение детям их прав, – отметил председатель областной Думы Владимир Ключников.

### СЕМЬ ДНЕЙ

#### В области стартовал Год учителя

2010 год объявлен в России Годом учителя. 12 февраля его торжественное открытие состоялось в Воронежской области при участии первых лиц региона. В Эртильском районе старт дал губернатор Алексей ГОРДЕЕВ, а в Семилукском районе – председатель областной Думы Владимир КЛЮЧНИКОВ.

В 2010 году в соответствии с Указом Президента РФ предлагается сосредоточиться на модернизации системы среднего образования. Намеченные мероприятия будут направлены на постепенный переход к новым образовательным стандартам, изменение инфраструктуры школ, сохранение и укрепление здоровья школьников, на повышение престижа учительской профессии, развитие системы подготовки педагогических кадров в России и поддержку талантливых детей (образовательный проект «Наша новая школа»).

– Отдавая дань уважения учителям, надеюсь, что 2010-й станет годом начала серьёзной модернизации образования, годом позитивных перемен. И власть приложит все силы, чтобы труд учителя был оценен по достоинству, – обратился к педагогам Владимир Ключников на церемонии открытия Года учителя.

Вместе с депутатом Госдумы Галиной Кареловой они приехали поздравить педагогов в Семилукский район. С их помощью многие школы района стали участниками нацпроекта «Образование» и смогли практически полностью оборудовать учебные классы новой техникой и мебелью.

В Семилукском районе к этому событию приурочили подведение итогов педагогического конкурса. В нем приняли участие 9 учителей из шести школ района. Помимо районных наград лучшие из лучших удостоились почётных грамот Воронежской областной Думы.

Среди лауреатов конкурса – учитель английского языка Марина Булатова. Она закончила педагогический университет минувшим летом и вернулась учителем в свою родную школу в Семилуках – не испугалась ни трудностей работы в сельской школе, ни невысокой зарплаты. Молодой специалист с красным дипломом за год работы ни разу не пожалела, что выбрала профессию учителя.

#### В помощь бюджету

На заседании областной Думы принят Закон «О прогнозном плане (программе) приватизации государственного имущества Воронежской области на 2010-2012 годы». Накануне законопроект был обсужден на заседании комитета облдумы по собственности и приватизации (председатель – Валентин ПАВЛОВ).

Программа приватизации содержит перечень областных государственных унитарных предприятий, акций открытых акционерных обществ и объектов движимого и недвижимого имущества, в том числе объектов газификации, предлагаемых к приватизации на 2010-2012 годы. По состоянию на 1 января 2010 года, в собственности Воронежской области насчитывается 35 ГУПов, 27 пакетов акций АО и 7506 объектов недвижимого имущества. Согласно представленному депутатам прогнозному плану предполагается приватизировать 15 областных ГУПов, продать 122 пакетов акций АО, 181 объект движимого и недвижимого имущества, в том числе 80 объектов газификации, включая земельные участки.

Кроме того, 88 объектов движимого имущества подлежат приватизации путём внесения их в качестве вклада в уставной капитал ОАО по строительству, ремонту и содержанию автомобильных дорог.

Целью приватизации государственных унитарных предприятий является привлечение эффективных собственников. Включённые в план приватизации ГУПы не соответствуют критериям сохранения в государственной областной собственности, их деятельность не является прибыльной, что ведёт к росту их обязательств, невозможному износу производственных фондов и, как следствие, к снижению их рыночной стоимости. Реализация данного закона позволит областному бюджету получить неналоговые доходы от приватизации в размере не менее 1 320,6 млн. рублей.

#### Государство в долгу перед ними

В Парламентском центре состоялось заседание комиссии по восстановлению прав реабилитированных жертв политических репрессий (председатель – вице-спикер областной Думы Пётр СЕМЕНОВ).

В состав комиссии входят 15 человек. Это представители ведомств и общественных организаций, участвующих в реализации Закона «О реабилитации жертв политических репрессий».

– В Воронежской области проживает 6670 реабилитированных граждан, – сообщил П. Семёнов. – Численность реабилитированных лиц, получающих меры социальной поддержки, – 6192 человека. В целях реализации 122-го Федерального закона областной Думой принят областной закон «О социальной поддержке реабилитированных лиц и лиц, признанных пострадавшими от политических репрессий».

Этим законом предусмотрено предоставление мер социальной поддержки, в число которых входит бесплатное оказание медицинской помощи в областных государственных учреждениях здравоохранения, оплата 50% коммунальных услуг и жилой площади (независимо от формы собственности), ежемесячная выплата в размере, установленном соответствующими нормативными правовыми актами Воронежской области. Все обязательства исполняются в срок и в полном объёме.

В течение 2009 года комиссия работала в соответствии с планом, исполняя намеченные мероприятия в установленные сроки. Жалоб от граждан не поступало, все возникающие вопросы решались в рамках закона. По словам П. Семёнова, большая работа проведена комиссиями городского округа Воронеж, Бобровского и Богучарского муниципальных районов.

К сожалению, из-за отсутствия финансирования не удалось решить вопросы по благоустройству мемориальной зоны посёлка Дубовка. На заседании было рассмотрено предложение о том, чтобы придать этой зоне статус объекта культурного значения регионального уровня.

#### Великой Победе посвящается

Депутат областной Думы, председатель комитета по аграрной политике и земельным вопросам Николай ГАПОНЕНКО принял участие в торжественном открытии шахматной программы «Победу – не распяты», посвящённой 65-летию разгрома фашистской Германии.

В ней участвуют жители Воронежа, Острогожского, Нижнедевицкого, Каменского, Павловского, Бобровского и других районов области. На открытии программы выступили председатель дорпрофсожа ЮВЖД К. Симонов, почётный вице-президент шахматной федерации области Ю. Селявкин, руководитель Центра патриотического воспитания граждан Воронежской области И. Заскалкин, поэт В. Шуваев, генеральный директор «Станкозавод-холдинг» Н. Бородкин, многократная чемпионка СССР по велоспорту М. Лукишина и другие.

Участники встречи сказали немало торжественных слов о Великой Победе, о подвиге нашего народа. Они были единодушны в том, что необходимо противостоять тем, кто фальсифицирует и умаляет значимость этого события в истории страны и мира, почтили память павших минутой молчания.

В рамках программы пройдут различные мероприятия и соревнования, в которых примут участие городские и сельские спортсмены.

# Жизнь начинается с жилья

**Местное самоуправление** | Руководитель «Фонда содействия реформированию ЖКХ» высоко оценил усилия Семилукского района

**Председатель Воронежской областной Думы Владимир КЛЮЧНИКОВ, генеральный директор государственной корпорации «Фонд содействия реформированию ЖКХ» Константин ЦИЦИН и заместитель председателя правительства Воронежской области Виктор НЕЖЕНЕЦ провели 16 февраля на строительной площадке в Семилукском муниципальном районе выездное совещание по вопросам реализации федеральной программы капитального ремонта домов и переселению граждан из аварийного жилья.**



Константин ЦИЦИН, Владимир КЛЮЧНИКОВ и Михаил ЕЛЬШЧИНОВ осматривают объекты ЖКХ в городе Семилуки.

**Герман МИХАЙЛОВ**

2 миллиарда 200 миллионов рублей предстоит получить и освоить в 2010 году Воронежской области по программе реформирования ЖКХ. Об этом говорилось на совещании в Воронеже с участием Константина ЦИЦИНА. В нём приняли участие представители правительства и муниципальных районов Воронежской области, администрации городского округа Воронеж и органов исполнительной власти Липецкой, Орловской, Курской, Тамбовской, Белгородской, Волгоградской, Ростовской областей и Башкирии.

Открывая совещание, губернатор Воронежской области Алексей Горделев подчеркнул важность реализации программы реформирования ЖКХ. В области остается ещё более 200 жилых домов, находящихся в аварийном состоянии, а капитального ремонта требуют почти 1300 многоквартирных жилых домов.

Необходимо сделать так, чтобы деньги, выделяемые фондом, использовались эффективно, чтобы они дошли в виде качественных услуг до конкретных граждан, чтобы вся система – и на муниципальном, и на региональном уровне – работала как часы, – сказал Алексей Горделев.

В 2008-2009 годах Воронежская область получила из средств Фонда содействия реформированию ЖКХ на капитальный ремонт многоквартирных домов 1,7 млрд. рублей. Всего, с учётом всех источников финансирования, на капитальный ремонт 1437 домов общей площадью 3618 тыс. кв. метров было затрачено 2,2 млрд. рублей. Основная доля этих средств пошла на обновление кровель, герметизацию межпанельных швов, замену труб теплоснабжения и внутридомовых инженерных коммуникаций. В рамках программы переселения граждан из

аварийного жилья общий объем финансирования составил 1,1 млрд. рублей, из них 910,7 млн. рублей – из средств Фонда.

Гендиректор госкорпорации Константин ЦИЦИН отметил, что область «сложно входила в программу фонда, но сегодня достигнуты хорошие результаты».

– В этом году области предстоит освоить почти 2,2 млрд. рублей, выделенных фондом, – сказал Константин ЦИЦИН.

После совещания в правительстве области Владимир Ключников, Константин ЦИЦИН и Виктор Неженец посетили Семилукский район. В Семилуках они осмотрели первую строительную площадку заложеного дома. Весной 2011 года 96 семей из аварийного жилья отметят здесь новоселье. Следующий объект – многоквартирный дом, отремонтированный по программе капитального ремонта на средства Фонда. В 2008 году в рамках областной целевой программы «Проведение капитального ремонта многоквартирных домов в муниципальных образованиях Воронежской области на 2008-2011 годы» на территории района подобным образом обновлено 33 многоквартирных дома. В том числе 18 домов в Семилуках и 15 – в посёлке Латная. Общая стоимость работ составила 59,9 млн. рублей. Эта работа была продолжена в 2009 году: в районе было отремонтировано 45 многоквартирных домов на общую сумму 122,6 млн. рублей.

В ходе визита председатель областной Думы Владимир Ключников и глава администрации Семилукского муниципально-го района Михаил Ельшчинов обратились с просьбой к гендиректору госкорпорации Константину ЦИЦИНУ продолжить реализацию федеральной программы на территории данного муниципального образования, и прежде всего, городских поселений Семилуки, Стрелица и Латная. Осмотрев объекты строительства и ремонта, Константин ЦИЦИН назвал Семилукский район «наглядным примером эффективного использования выделенных средств».

– Таким образом мы и будем отдавать приоритет при распределении средств фонда, – сказал он.

Остаётся добавить, что Семилуки вошли в перечень 223 моногородов с численностью населения свыше 10 тыс. человек, сформированный Минрегионом России. От Воронежской области в него также вошли Нововоронеж, Россошь и Павловск.

В соответствии с требованиями Минрегиона РФ разработан комплексный инвестиционный план развития г. Семилуки. Его реализация начнется в текущем году. Основная цель – создать условия для расширения сфер деятельности, в которых люди, проживающие в моногороде, смогут применить свои способности, стимулировать привлечение частных инвестиций, обеспечить модернизацию социальной и инженерной инфраструктуры города. Предполагается, что общий объём финансирования из федерального бюджета проекта «Моногород Семилуки» составит свыше 2 млрд. рублей.

## ИМЕЕТЕ ПРАВО

# О налоговом вычете по НДФЛ

**Одинокая мать воспитывает ребёнка, в свидетельстве о рождении которого не указаны сведения об отце (стоит прочерк). В связи с этим орган загс не может предоставить справку по форме №25. Является ли в данном случае мать единственным родителем в целях получения налогового вычета по НДФЛ на ребёнка в двойном размере?**

Для целей применения пп. 4 п. 1 ст. 218 НК РФ понятие «единственный родитель» может включать случаи, когда отцовство ребёнка юридически не установлено, в частности: – если сведения об отце ребёнка в справке о рождении ребёнка по форме №25 вносятся на основании заявления матери; – если по желанию матери ребёнка сведения об отце ребёнка в запись акта о рождении ребёнка не внесены (ст. 17 Федерального закона от 15.11.1997 №143-ФЗ «Об актах гражданского состояния»; письмо Минфина России от 24.07.2009 №03-04-05-01/588).

**Имеет ли право работник на получение стандартного налогового вычета по НДФЛ на ребёнка своей супруги, в свидетельстве о рождении которого присутствует запись о его отце?**

Одним из условий, при котором предоставляется право воспользоваться налоговым вычетом на ребёнка, является факт нахождения ребёнка на обеспечении родителей или супруга (супруги) родителя.

В случае если ребёнок проживает совместно с матерью и её супругом, не являющимся родителем ребёнка, налоговый вычет в однократном размере может быть предоставлен матери и её супругу, на обеспечении которых находится ребёнок (письмо Минфина России от 22.07.2009 №03-04-06-01/182).

**Предоставляется ли стандартный налоговый вычет по НДФЛ разведённому отцу, который участвует в содержании ребёнка?**

В соответствии с п. 1 ст. 218 НК РФ налоговый вычет в размере 1000 руб. за каждый месяц налогового периода распространяется на каждого ребёнка у налогоплательщиков, на обеспечении которых он находится и которые являются родителями или супругом (супругой) родителя.

В случае если у ребёнка имеются оба родителя, как состоящие, так и не состоящие в браке, налоговый вычет в однократном размере предоставляется каждому из родителей, на обеспечении которых находится ребёнок (письмо Минфина России от 23.07.2009 №03-04-06-01/183).

При этом факт наличия зарегистрированного брака между родителями, на обеспечении которых находится ребёнок, для получения данного налогового вычета значения не имеет (письмо Минфина России от 16.07.2009 №03-04-05-01/564).

Обязанности родителей по содержанию несовершеннолетних детей определены гл. 13 «Алиментные обязательства родителей и детей» СК РФ. В связи с этим, если выплата алиментов

на ребёнка осуществляется в соответствии с порядком и в размере, которые установлены Семейным кодексом, родитель вправе воспользоваться налоговым вычетом, предусмотренным пп. 4 п. 1 ст. 218 НК РФ (письмо Минфина России от 27.07.2009 №03-04-05-01/589).

**Мать ребёнка состоит в разводе с отцом ребёнка, лишённым родительских прав, и повторно вступила в брак. Ребёнок находится на обеспечении матери и её супруга. Вправе ли мать ребёнка получать стандартный вычет по НДФЛ в двойном размере, если её супруг откажется от получения вычета? Какими документами должен подтверждаться право на вычет?**

Согласно абзацу 10 пп. 4 п. 1 ст. 218 НК РФ налоговый вычет может предоставляться в двойном размере одному из родителей (приёмных родителей) по их выбору на основании заявления об отказе одного из родителей (приёмных родителей) от получения налогового вычета.

Отказаться от получения данного налогового вычета налогоплательщик может, если он имеет на него право.

Право на получение налогового вычета ограничено рядом условий, например, нахождение ребёнка на обеспечении налогоплательщика, наличием у налогоплательщика дохода, облагаемого НДФЛ по ставке 13%, непрерывным установленной величины такого дохода и т. д.

В случае несоблюдения этих условий налогоплательщик утрачивает право на получение налогового вычета.

При этом отказаться от получения налогового вычета может один из родителей только в пользу другого родителя (приёмного родителя). Отказ от получения налогового вычета в пользу иных лиц ст. 218 НК РФ не предусмотрен (письмо Минфина России от 23.07.2009 №03-04-06-01/188).

Если такое право, подтвержденное соответствующими документами, у налогоплательщика имеется, по заявлению налогоплательщика двойной налоговый вычет будет предоставлен второму родителю налоговым агентом либо налоговым органом при подаче им налоговой декларации по НДФЛ по окончании налогового периода.

Документами, подтверждающими право на налоговый вычет, в частности, могут быть: – копия свидетельства о рождении ребёнка; – соглашение об уплате алиментов или исполнительный лист (постановление суда) о перечислении алиментов в пользу другого родителя на содержание ребёнка;

– копия паспорта (с отметкой о регистрации брака между родителями) или копия свидетельства о регистрации брака; – справка жилищно-коммунальной службы о совместном проживании ребёнка с родителем или родителями (письмо Минфина России от 23.07.2009 №03-04-06-01/183).

**Материал подготовлен государственно-правовым управлением аппарата Воронежской областной Думы.**

# Время взросления

**В комитетах областной Думы** | Целевая программа «Молодёжь» доказала свою эффективность

**На заседании комитета областной Думы по делам молодёжи и спорту (председатель – Пётр СЕМЁНОВ) был заслушан отчёт о ходе реализации областной целевой программы «Молодёжь (2007-2011 годы)» и ряда областных законов.**

Как сообщил собравшимся заместителем руководителя департамента образования, науки и молодёжной политики Воронежской области Геннадий Кириченко, прошедший 2009 год, объявленный Годом молодёжи, стал достаточно плодотворным. Был принят целый ряд важных законов, касающихся молодёжи, велась огромная организационная работа. В числе благоприятных результатов

– существенное снижение преступности в подростковой и молодёжной среде. – Корни социального неблагополучия лежат в семье, – сказал Г. Кириченко. – И поэтому основные усилия молодёжных организаций были направлены на то, чтобы помочь «трудным» семьям. В числе важных мер – организация летнего отдыха, оборонно-спортивной и патриотической деятельности. 3,5 тысячи подростков побывали в оборонно-спортивных лагерях, 1,5 тысяч – в лагерях другого профиля. Развивается система государственной поддержки молодых семей. Продолжает действовать программа обеспечения их жильём. Сейчас в ней участвует более 4 тыс. человек, 382 удалось улучшить свои жилищные

условия. Действует 24 клуба молодой семьи в районах области, 9 семейных оздоровительных лагерей. Осуществляется поддержка талантливой молодёжи. Вот уже четыре года наша область успешно участвует в приоритетном национальном проекте «Образование». Более 70 талантливых юношей и девушек получили премии в пяти номинациях в рамках этого проекта. По-прежнему острой остаётся проблема трудоустройства молодёжи. Более 20 тысяч молодых людей обратились в департамент труда и занятости за помощью, свыше 7 тысяч зарегистрированы на бирже труда как безработные. Временное трудоустройство, участие в студенческих строительных отрядах помогает смягчить обстоятельства.

Особенно важный раздел молодёжной целевой программы – поддержка инновационных проектов. Девять участников конкурса инновационных проектов среди молодых учёных и изобретателей получили признание – грант губернатора. Изобретения некоторых уже успешно внедряются в производство, реализуются в бизнесе. Создаются инновационные предприятия в воронежских вузах. Правда, при всех оптимистичных перспективах, остаётся тревожным тот факт, что в реальном общественном движении число молодых участников составляет ничтожный процент. Невелик пока и лидерский потенциал молодёжи. Молодёжное движение ещё нельзя назвать действительно массовым. И это остаётся проблемой, над которой предстоит работать.

# Легко ли быть молодым?

**Недавно в Воронеже состоялся Форум молодёжных парламентов Центрального федерального округа. В его организации и работе принял участие заместитель председателя комитета по труду и социальной защите населения Николай КУРАЛЕСИН.**

**Елена ОРЛОВА**

Форум стал поводом для подведения предварительных итогов деятельности молодёжных объединений и определения дальнейших перспектив. Мы попросили Николая Алексеевича, как активного участника региональной молодёжной политики, рассказать о процессах, происходящих в этой сфере.

– Так получается, что всю жизнь я связан с молодёжью. Работа эта меня очень увлекает. Когда правильно выстраиваешь отношения, отдача всегда максимальная. Даже с теми, кто относится к категории «трудных». В этом союзе, будучи членом комитета по молодёжной политике и спорту, вновь погрузился в молодёжные проблемы. – **Какие цели перед собой ставите?**

– Они прежде всего связаны с работой молодёжного парламента, в мероприятиях которого я и мои коллеги депутаты постоянно участвуем. Хотя должен сказать, что инициативу планирования мы полностью отдали молодёжи. И эту деятельность только курируем. Конечно, этой «самодеятельности» предшествовала кропотливая работа по подбору кадров. И раз в два года в молодёжном парламенте происходит полная плановая ротация.

Эта организация приобрела такой солидный статус, который позволяет проводить мероприятия в масштабе федерального округа. По её инициативе и состоялся форум молодёжных парламентов ЦФО. В его работе участвовали 11 субъектов. Вместе обсуждали, как провести День единства.

Цель проста – объединить молодёжь. И центром этого объединения вполне может быть структура молодёжного парламента.

– **А что, по-вашему, молодёжи нужно прежде всего?** – Чтобы перспективы для развития были. Возможность учиться, отдыхать, заниматься спортом. Наш комитет курирует процесс развития студенческого спорта в области, строительство спортивных сооружений для молодёжи. На одном из заседаний «круглого стола» по студенческому спорту были приняты важные решения: создать в структуре вузов спортивные клубы, осуществить финансирование строительства спортивных комплексов на их территории, увеличить уровень заработной платы преподавателям и тренерам, открыть и увеличить финансирование существующих спортивных секций, предусмотреть строительство объединённого студенческого спортивного центра. Мы посчитали важным

установить чёткий контроль за лицензированием вузов, в случае если они не имеют спортивной базы, увеличить часы занятия физкультурой, предусмотреть льготные условия аренды спортивных сооружений для вузов и ссузов. Участники «круглого стола» предложили провести конкурс социальной рекламы на спортивную тему и сформировать рабочую группу по подготовке законопроекта о внесении изменений в Закон «О физической культуре и спорте в Воронежской области».

– **Какие самые острые молодёжные проблемы вы назвали бы?**

– Они касаются образования и занятости. Бюджетные места в вузах есть, но их явно не хватает. Большинству приходится учиться на платной основе. И качество этого обучения не всегда высокое. Масса негосударственных коммерческих высших учебных заведений не соответствуют требованиям, предъявляемым вузам.

филиатки или комплексной реабилитации лиц, зависимых от алкогольной и иной наркотической продукции, организация социальной реабилитации и психологической помощи.

Предполагается обучение граждан по программам самопрофилактики; формирование у несовершеннолетних системы ценностных ориентиров, исключающей наркотическую зависимость; обучение родителей навыкам

# Вместе одолеем беду

**Проблема** | В области занялись профилактикой алкоголизма

**На 56-м заседании областной Думы в первом чтении принят Закон «О профилактике алкоголизма, наркомании и токсикомании на территории Воронежской области».**

**Ольга ВИКТОРОВА**

Эта проблема в последнее время стала очень острой. По статистике, наша страна вышла на первое место в мире по распространённости наркотической зависимости. Причины очевидны: ослабление роли традиционных человеческих ценностей, распад семьи, государственности, кризисное состояние экономики, глубокий духовный кризис, неизбежный в «обществе потребления».

Что касается нашей области, то две трети населения в возрасте до 30 лет, только по официальным данным, подвержены пристрастию к алкоголю и наркотикам. В 2009 году на учёте в наркодиспансерах было зарегистрировано 60 тысяч человек (для получения реальной картины эту цифру следует увеличить в несколько раз). Проблема столь серьёзна, что, по оценкам специалистов, уже сейчас составляет угрозу национальной безопасности. Именно поэтому требуется координированные, слаженные действия государственных и общественных организаций для преодоления этой беды.

Предложенный законопроект регулирует отношения в сфере профилактики алкоголизма, наркомании и токсикомании и направлен на предупреждение их распространения, создание организационных и правовых гарантий для осуществления системы мер в сфере профилактики. Для этого предусмотрены мероприятия, осуществляемые в целях предупреждения возникновения наркотических заболеваний и снижения уровня потребления алкогольной и спиртосодержащей продукции, незаконного потребления наркотических средств, токсических, психотропных веществ.

Эта деятельность организуется органами государственной власти и основывается на принципах законности, гуманности, добровольности, соблюдения и защиты прав и свобод человека и гражданина, уважения личности и, в необходимых случаях, её государственной поддержки.

Предусмотрены организация и проведение систематической и целенаправленной пропаганды (с привлечением СМИ) здорового образа жизни и формирование в обществе негативного отношения к потреблению алкоголя и других наркотических веществ; оказание больным алкоголизмом, наркоманией и токсикоманией наркологической помощи; проведение комплексных профилактических мероприятий.

Подробнейшим образом разработана структура комплексной профилактики алкоголизма, наркомании и токсикомании, которая состоит из общей (первичной), вторичной и третичной про-

филактики или комплексной реабилитации лиц, зависимых от алкогольной и иной наркотической продукции, организация социальной реабилитации и психологической помощи.

Предполагается обучение граждан по программам самопрофилактики; формирование у несовершеннолетних системы ценностных ориентиров, исключающей наркотическую зависимость; обучение родителей навыкам



бесконфликтного общения с детьми; обучение специалистов в этой сфере.

Социальная реабилитация как мера профилактики включает медико-психологическую реабилитацию – систему медицинских и психологических мероприятий; социально-психологическую и непосредственно социальную реабилитацию – систему социальных мероприятий, предназначенных для лиц, преодолевших наркотическую зависимость, направленную на сохранение благоприятного социального окружения.

Психологическая помощь включает психологическое консультирование и поддержку семьи, оказание помощи в адаптации к жизненным условиям, преодолении кризисных ситуаций; организацию служб экстренной психологической помощи для детей и подростков по телефону; оказание психокоррекционной помощи детям и подросткам.

При осуществлении мер по профилактике алкоголизма, наркомании и токсикомании не допускается ограничение прав и свобод человека и гражданина.

**Областная ДУМА**  
Гл. редактор - Владимир КОЛОБОВ.

**РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:**  
В.В. КОЛОБОВ (председатель), М.А. АНДРЕЙЧУК, А.П. БАВЬКИН, И.В. ТРАНЬКОВА (зам. председателя), С.И. РУДАКОВ, И.М. ЧЕРВАКОВА.

**УЧРЕДИТЕЛЬ: ВОРОНЕЖСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ДУМА**  
Издано зарегистрировано Управлением Федеральной службы Россыязьохранкультуры по Воронежской области 24.01.2008 г.  
Регистрационное свидетельство ПИ №Ф 36-0924Р.

**РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ В КАЧЕСТВЕ БЕСПЛАТНОГО ПРИЛОЖЕНИЯ К ГАЗЕТЕ «КОММУНА».**  
Отпечатано в ОАО ИПО «Воронеж» (394000, г. Воронеж, пр. Революции, 39). Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.

**НАШ АДРЕС: 394018, г. Воронеж, ул. Кирова, д. 2, тел.: 55-46-13.**  
<http://www.vrnoblduma.ru>

# Фабрика звёзд. Военных

В Военном авиационном инженерном университете 28 февраля пройдёт день открытых дверей

Сергей КРОЙЧИК

Будущих абитуриентов ждёт здесь много незабываемых впечатлений. Появится возможность познакомиться с бытом курсантов университета. Интересно будет и девушкам, которые мечтают о службе в армии: с 2008 года здесь ведётся набор и среди них на факультеты гидрометеорологии и радиотехнического обеспечения системы.

Чем же привлекателен ВАИУ для абитуриентов?

На протяжении нескольких лет университет держит планку лучшего военного вуза ВВС и Министерства обороны РФ. Он располагает современной учебно-материальной базой: есть новейшие образцы вооружения, автомобильная, специальная и компьютерная техника. База включает четыре военных городка и подполк под Воронежем. Здесь успешно работают адъюнктура и докторантура, созданы четыре диссертационных совета по восьми специальностям. Научно-педагогический потенциал университета составляет 56 докторов и 472 кандидата наук, 60 профессоров, 212 доцентов и 8 старших научных сотрудников. Вуз готовит офицерские кадры для стран ближнего и дальнего зарубежья. Кроме того, вузовские команды традиционно становятся победителями многих всероссийских, областных и городских смотров-конкурсов, проводимых среди студенчества. Есть чемпионы всевозможных естественно-научных и гуманитарных олимпиад. Успехи достигнуты и в спорте, и особенно в лёгкой атлетике, рукопашной борьбе. Многие курсанты выполнили нормативы кандидата в мастера спорта.

В этом году ВАИУ отметил 60-летие. Университет оставил о себе хорошее впечатление у побывавших здесь Президента России Дмитрия Медведева и министра обороны Анатолия Сердюкова, а также Георгия Полтавченко, полномочного представителя Президента РФ в ЦФО (на снимке).

Вчерашние выпускники успешно служат в воинских частях практически всех видов и родов Вооружённых сил страны, в управлениях и отделах Главного командования ВВС, войск радиотехнической борьбы, в других силовых ведомствах РФ. Выше сотни выпускников стали докторами и кандидатами наук, 26 – генералами, а три – удостоены высокого звания Героя Российской Федерации. Сегодня здесь обучается около шести тысяч курсантов на четырнадцати факультетах.



По всем специальностям срок обучения пять лет. Курсанты обеспечиваются всеми видами довольствия, а выпускаются в звании лейтенанта с соответствующим дипломом о высшем профессиональном образовании с квалификацией по выбранной специальности.

Перед нашими абитуриентами открывается масса путей в выборе будущей военной профессии: ведь мы готовим кадры по 18 военным и двадцати шести гражданским специальностям, – сообщил генерал-майор Геннадий Зибров, начальник ВАИУ, Заслуженный военный специалист РФ, доктор педагогических наук, профессор и почётный гражданин города Воронежа. – Нам есть чем гордиться. В последние годы вуз успешно решает жилищный вопрос своих педагогических кадров – свыше 1000 квартир приобретено для офицеров. Да и нынешние выпускники, оформив жилищные сертификаты, за каких-то три года получают возможность поселиться в благоустроенные квартиры по месту дислокации части. С этого года все наши курсанты будут жить не в казармах, как это было ранее, а в благоустроенных общежитиях. Скоро мы два таких здания сдадим. А в планах возвести еще 450 квартир для преподавательского состава вуза, спортзала и плавательный бассейн, поликлинику. На эти цели из федерального бюджета выделяется свыше одного миллиарда рублей.

Какие требования предъявляют здесь к будущим курсантам?

– Вполне закономерные. Будущий курсант должен быть гражданином России, иметь образование – среднее, среднепрофессиональное или неполное высшее. Возраст не служивших в армии не должен превышать 22 лет, а для ребят отслуживших – до 24 лет. Годен по состоянию здоровья – абитуриенты обязательно проходят проверку и на физподготовку: бег на 100 и 3000 метров, подтягивание и соответствие критериям профессионального психологического отбора. Те, кто поступает на факультет «Педагогика и психология», сдаёт экзамены по истории России, биологии, русскому языку. На факультет гидрометеорологии – географию. Прием осуществляется по результатам сдачи Единого государственного экзамена по следующему общеобразовательному предмету: математика (письменно), физика (письменно), русский язык (диктант). Кандидатам при поступлении в университет предоставляются льготы в соответствии с законодательством РФ.

Более подробно о поступлении в вуз и самом учебном заведении можно узнать по адресу: Воронеж, ул. Старых большевиков, 54 а. Контактные телефоны 26-60-13 (дежурный по университету), 26-79-18 (прямая линия). E-mail: vvaui@yandex.ru  
Реклама.

## Факультеты ВАИУ:

1. Гидрометеорологический факультет осуществляет подготовку инженеров и начальников метеорологической и метрологической служб авиационных частей и соединений всех видов ВС РФ.

2. Факультет средств аэродромно-технического обеспечения полетов готовит специалистов по холодильной, криогенной технике и кондиционированию; средствам аэродромно-технического обеспечения полетов авиации. Молодые лейтенанты проходят службу в авиационных базах ВВС и других подразделениях Вооружённых сил РФ на командных и инженерных должностях.

3. Факультет инженерно-аэродромного обеспечения. В данном случае подготовленные вузом специалисты руководят аэродромными и аэродромно-эксплуатационными подразделениями, способны выполнять работы по изысканию и проектированию аэродромов, вести аэродромно-строительные работы, заниматься энергообеспечением аэродромов и защитных сооружений, организовывать их эксплуатацию.

4. Факультет управления повседневной деятельностью подразделений. Выпускники по этим специальностям проходят службу в управлениях и штабах частей и соединений ВВС. Офицеров с квалификацией «Педагог-психолог» готовят к службе в органах воспитательной работы.

5. Факультет радиоэлектронной борьбы говорит сам за себя. Его выпускники комплектуются части и подразделения радиоэлектронной борьбы различных видов и родов ВС для эксплуатации и ремонта соответствующих средств с наземными и воздушно-космическими системами управления оружием противника.

6. Факультет радиоэлектронной борьбы (и информативной безопасности). На нём ведётся подготовка специалистов по комплексному обеспечению информационной безопасности автоматизированных систем, он является одним из ведущих в Минобороны РФ. Выпускники факультета проходят службу в частях и подразделениях комплексного технического контроля, войсках РЭБ МО РФ и других силовых структурах.

7. Факультет летательных аппаратов осуществляет подготовку инженерного состава по вопросам технической эксплуатации самолетов, вертолетов и авиационных двигателей. В процессе учебы курсанты и слушатели изучают все типы находящихся на вооружении Военно-воздушных сил страны летательных аппаратов.

8. Факультет авиационного вооружения. Готовит специалистов по эксплуатации и ремонту авиационных ракетно-артиллерийских комплексов.

9. Факультет авиационного оборудования. Готовит специалистов по технической эксплуатации авиационных электросистем и пилотажно-навигационных комплексов. Во время учебы курсанты изучают новейшие системы авиационного электрооборудования и оптико-электронных средств воздушной разведки, вопросы автоматизации управления летательными аппаратами и вычислительными системами.

10. Факультет авиационного радиоэлектронного обеспечения. Курсанты изучают техническую эксплуатацию радиооборудования самолетов и вертолетов. Выпускники факультета получают необходимые знания и практические навыки в эксплуатации авиационных радиоэлектронных комплексов, систем радионавигации и радиолокации.

11. Факультет радиотехнического обеспечения готовит специалистов радиотехнического обеспечения полетов и специалистов дальней навигации по специальности высшего профессионального образования РФ «Радиоэлектронные системы». Выпускники факультета осуществляют эксплуатацию и ремонт радиолокационных систем пилотируемых, радиотехнических систем ближней навигации.

12. Факультет авиационных средств связи. Профессиональная деятельность его выпускников связана с эксплуатацией бортовых авиационных средств связи и эксплуатацией авиационных средств засекреченной связи.

13. Факультет переподготовки и повышения квалификации реализует образовательные программы переподготовки и повышения квалификации специалистов.

14. Специальный факультет осуществляет подготовку военных кадров и технического персонала зарубежных государств в рамках международного военно-технического сотрудничества. В настоящее время в университете обучаются курсанты из 15 стран ближнего и дальнего зарубежья.



## Личный приём без отрыва от района

Мэр Воронежа Сергей Колыхин продолжает личный приём граждан в управах. Он уже поблагодарил с жителями Ленинского района, Центрального и Железнодорожного.

На прошедших встречах найдены пути решения многих болезненных проблем горожан. Чаще всего на приёмах поднимаются вопросы, относящиеся к жилищно-коммунальной сфере. Так, и на встрече в Коминтерновской управе жители обратились к главе города с просьбами о проведении капитального ремонта домов, о благоустройстве дворовых территорий, реконструкции улиц и тротуаров, оборудовании спортивных площадок.

Глава города Сергей Колыхин высоко оценивает значимость личных приёмов граждан: «Не каждый пойдёт в администрацию города, поэтому мы делаем такие выезды и в управы, и в городские микрорайоны. Конкретные результаты уже есть. Мы готовы вкладывать средства, помогать, но и жители должны быть готовы сохранять, поддерживать и улучшать то, что уже сделано. Например, со многими жителями, чьи дома мы включаем в программу капитального ремонта, мы достигли договорённости о создании ТСЖ. И в дальнейшем люди сами убеждаются в преимуществах такого подхода».

Сергей Колыхин отметил также активность предпринимателей и организаций, которые в последнее время сами выходят к власти с предложениями о сотрудничестве, готовы вкладывать свои силы и средства в благоустройство Воронежа.

Информационно-аналитическое управление администрации г.Воронежа.

## Постигать науку ЖКХ

С 1 января 2009 года воронежцы перешли на 100-процентную оплату услуг коммунального хозяйства. Это послужило мощным стимулом для того, чтобы активнее отстаивать свои законные интересы по качеству услуг ЖКХ. Однако именно свобода выбора и принятие решений, касающихся собственности, ставшие возможным после вступления в силу нового Жилищного кодекса Российской Федерации, стали краеугольным камнем для большинства собственников.

Анализ обращений от граждан, поступающих в городскую думу, показал: собственники жилья зачастую очень слабо разбираются в вопросах ЖКХ. Юридическая грамотность населения очень низкая, – поясняет председатель Воронежской городской думы Александр Шипулин.

Любимой помощью со стороны, чтобы разобраться в жилищно-коммунальных проблемах, в том числе и в вопросах начисления платы за услуги ЖКХ. И оказать собственникам жилья помощь в «коммунальном просвещении» – одна из приоритетных задач Воронежской городской думы на сегодня.

В помощь населению два года назад при председателе Воронежской городской думы был создан общественный Совет по вопросам ЖКХ. Благодаря деятельности Совета был накоплен и обобщен материал по самым болезненным вопросам отрасли. Ответы на них изложены в методичках, выпущенных городской думой, – памятках по оформлению субсидий, по вопросам создания общего собрания, создания ТСЖ и другим наиболее востребованным жителями темам.

Кроме того, круглый год проходят встречи с жителями, старшими по домам, где разъясняется механизм подачи жалоб в управляющую компанию на недостатки в жилищно-коммунальном обслуживании, даётся информация о порядке формирования счетов их до-

мов, куда поступают и откуда берутся средства на ремонт жилья. Опрос общественного мнения, проведенный по заказу Воронежской городской думы 25 января – 11 февраля 2010 года, показал, что 71,64% респондентов поддерживают инициативу Воронежской городской думы по жилищному просвещению. Не верят в результативность данных мероприятий в основном люди пожилого возраста от 50 и старше, меньше сомнений возникает у граждан более молодого поколения 18-24 (7,37%) и 25-29 лет (5,81%). Наибольший процент опрошенных считают особенно эффективной формой для развития программы жилищного просвещения – практические встречи собственников жилья с представителями управляющих компаний, компаниями-поставщиками коммунальных услуг, ТСЖ.

Также воронежцы поддержали работу гордумы по контролю за управляющими компаниями в части оплаты жителями только за реально предоставленные коммунальные услуги. 58,51% опрошенных посетили эту работу успешной. Наиболее активно поддержали инициативу гордумы воронежцы с удовлетворительным (65,12%) и плохим (59,88%) материальным положением.

Социологическое исследование осуществлялось методом уличного опроса. Опрошены 1000 жителей города Воронежа.



Вера Циркунова стала одним из стипендиатов года.

## Именные аграрные...

Дмитрий ДЕНИСЕНКО

Одна из самых больших аудиторий Воронежского государственного аграрного университета едва вместила всех желающих. В этот день общественной организации «Российское аграрное движение – РАД» в рамках реализации социально значимого проекта «Поможем молодежи строить Россию!» проводилась акция, уже ставшая ежегодной, – вручались сертификаты на получение именных стипендий студентам и выпускникам, отличившимся в учебе и общественной работе в 2009 году. Таковых оказалось 87 человек. И каждого поздравил и лично вручил сертификат председатель Воронежского отделения РАД, директор Воронежского филиала Россельхозбанка Иван Дубовской.

– Радует, что старательных, активных студентов становится всё больше, – говорит Иван Иванович. – Мы видим людей, способных квалифицированно решать вопросы сельского хо-

зяйства и формировать общественное мнение по аграрным проблемам. Это перекликается с целями нашей организации. РАД – не политическая партия, а движение, объединяющее людей, которые направляют свои усилия на формирование эффективного агропромышленного производства, надёжного продовольственного обеспечения страны, возрождение российской деревни, улучшение социальных условий жизни сельского населения.

Алексей Котляров, Алексей Жогленко, Владислав Подрезов, Виктория Михалёва, Екатерина Соколова и многие другие принимали от Ивана Дубовского не только сертификаты, но и добрые слова поздравлений с достижениями и напутствия на добросовестное отношение к труду на земле.

В заключение встречи от имени администрации ВГАУ и.o. ректора Артак Камалин вручил Ивану Дубовскому благодарственное письмо за поддержку становления молодых специалистов агроуниверситета.

## И вкуснее, и полезнее

Поиски и находки | Оперезать запросы производителей стало хорошим правилом в Воронежской технологической академии

Вопросы того, как и что мы едим, в последнее время приобретают все большее значение. И дело даже не в высоких словах о продовольственной безопасности страны. Дело в элементарной заботе о собственном здоровье каждого из нас. Кроме того, сегодня задача задач – удешевить сырьевой ресурс. При этом задача ученых – доказать, полезен или нет тот или иной продукт для здоровья человека и предложить производителям новые рецептурные технологии.

Иными словами, для производства качественной продукции очень важно объединить усилия науки, сельхозпроизводителей и производителей. В последние десятилетия резко возросло внимание диетологов и производителей продуктов высокой биологической ценности к натуральным растительным белкам. Какую пользу может принести человеку удешевленное сырьё? Можно ли делать на него ставку?

– Белок – это природный строительный материал организма, – рассказывает заведующая кафедрой мяса и мясных продуктов Воронежской технологической академии Людмила Антипова. Для современного человечества его потребление – это залог здоровья и полноценного существования. При этом не надо открывать Америку. Вернемся к тому, что хорошо забыто у нас, в России, – к чечевице, рапсу, ложину, амаранту. Мы смотрим эти культуры в лабораториях, мы были поражены качеством и свойствам их белков. В большинстве своем они или препараты их переработки (после выделения из них масла) содержат мало жира. А это говорит о том, что перед нами диетический продукт, из которого можно получать белковые системы различной чистоты. Кстати, широко применяемая в мясном производстве соя по составу белка значительно уступает этим культурам. Мало того, соя это чаще всего генномодифицированный материал, закупаемый за рубежом. А вот наши воронежские культуры, о которых мы ведем речь, в отношении качества практически безупречны. Кроме того, относительно дешевы в плане производства.

Действительно, перспективные научные разработки академии весьма интересны, но будут ли они воплощаться на практике?

– Безусловно, будут, – продолжает Людмила Антипова. – Так, выработаны и апробированы новые виды связи с производителями региона. В этом году при поддержке областного правительства Воронежская технологическая академия заключила контракт с малым предприятием ООО «Русская олива». Его директор – кандидат биологических наук Лидия Александровна Мирославченко. Как ученый и руководитель она считает, что производство должно использовать весь свой ресурс.

Сегодня «Русская олива» – это предприятие полного цикла. Здесь занимаются посевом, выращиванием, обработкой амаранта и производством из него масла. Этот ценнейший продукт обладает огромной биоэнергетической активностью и является активатором иммунитета растительного происхождения. С точки зрения



химического состава амарантовое масло содержит несинтезируемые компоненты, которые необходимы для полноценного развития человеческого организма, для его интеллектуальной деятельности. Кроме этого, амарантовое масло содержит сквален, обладающий ранозаживляющим, регенерирующим и противовоспалительным эффектом, широко и эффективно используется в косметологии. Ранее сквален добывался из печени редкой глубоководной акулы, что делало его одним из дефицитнейших и дорогостоящих продуктов. Сегодня у него есть альтернатива.

Но это не всё. В процессе переработки этой культуры в качестве побочного продукта образуется отход – так называемый жмых. В настоящее время он идет на корм животным. Однако и этот продукт отхода был исследован учеными. Кстати, на эту тему была представлена диссертация аспиранта ВГА Артема Федорова.

– Проведя огромную исследовательскую работу, мы пришли к выводу: амарантовый жмых обогащен полноценным белком и содержит сквален, – поясняет молодой ученый. Соединяясь с жирами, жмых образует эмульсии, которые хорошо сочетаются с мясным сырьём. Базирываясь на научных данных, мы апробировали рецептуры соусов, майонезов, сосисок и других продуктов.

Отдельные разработки рецептур кондитерского ряда из амарантового жмыха (муки) есть и на кафедре технологии хлеба. У мастеров-хлебобочков получились превосходные булочки, в рецептуру которых не входят консерванты. Благодаря новым технологиям хлебобулочные изделия имеют превосходный вкус и достаточно долго хранятся.

– Работа была проделана колоссальная, – считает Людмила Антипова.

– Труд ученых показал: за новыми технологиями – будущее. И чем быстрее будут они востребованы, тем скорее острота продовольственной проблемы будет снята. Для России это очень важно.

Беседу вела Наталья ФЕДОРОВА.

## ВЕСТИ

### Международная конференция

На факультете компьютерных наук (ФКН) Воронежского государственного университета прошла десятая международная научно-методическая конференция «Информатика: проблемы, методология, технологии». После пленарного заседания началась работа по секциям: «Проблемы информатики как науки: программирование, алгоритмы»; «Математические модели в научных исследованиях»; «Информационные системы и базы данных»; «Информатика, информационные и интернет-технологии в общем образовании» и другие. По итогам конференции планируется издание сборника трудов её участников.

Святослав ДМИТРИЕВ.

### Песни

### о любимом городе

В недрах городского Дворца культуры готовится музыкальный сборник песен с нотами о Воронеже, посвященный его 425-летию. Авторы, исполнители и вокальные коллективы приглашены к сотрудничеству. Итогом совместной работы станет ещё и музыкальный альбом с лучшими песнями о Воронеже. Оргкомитет принимает песни, исполненные в разных стилях и жанрах, записанные на диск DVD, вместе с текстом и нотами, краткими сведениями об авторах музыки, текста и исполнителях, обратным адресом, контактными телефонами и электронной почтой (если имеется).

Материалы принимаются в МУК «Городской Дворец культуры городского округа город Воронеж» в организационно-методическом отделе по адресу: 394019, Воронеж, улица 9 Января, дом №108, кабинет 204.

Василий ЧЕРНУСОВ.

# Спорт за неделю

Воронеж и область

## Матч на матч не приходится

После двух домашних побед подряд над отнюдь не слабыми соперниками болельщики «Энергии» с нетерпением ждали и третью, тем более в Воронеже пожаловал сосед по турнирной таблице – снежинский «Сунгуля». Но с первых минут матча игра у наших гандболистов явно не заладилась. И если буквально все атаки гостей в стартовом отрезке заканчивались результативными бросками, то у «энергетиков» в реализации голых моментов были явные проблемы. Надо отдать должное голкиперу «Сунгуля» Павлу Сукоянцу, который в свои сорок восемь лет продолжает оставаться в отличной форме. А вот наставнику «Энергии» Игорю Гринциху пришлось поочередно бросать в бой всех трёх находившихся в заявке вратарей – Хомарова, Губина и Козыменко, но выручали свою команду они не так часто, как хотелось бы. В итоге «Энергия» потерпела поражение со счётом 24:36, но сохранила за собой восьмое место в турнирной таблице.

Очередной матч воронежские гандболисты вновь проведут на площадке спорткомплекса «Энергия» в среду, 24 февраля, против команды «Заря Каспия» из Астрахани. Начало игры – в 16 часов 30 минут.

## Пока только победы

Первый предсезонный сбор футболисты лискинского «Локомотива» завершили контрольным матчем со старооскольским «Зодиак», в котором одержали победу со счётом 1:0.

Руководство «железнодорожников» приняло решение и второй сбор провести на своей тренировочной базе в Лисках. В распоряжении команды два футбольных поля с искусственным покрытием, которые в отличие от воронежских очищаются от снега; тренажёрный зал и манеж. По истечении первой недели тренировочной работы лискинцы на своём поле провели второй контрольный матч с любительским коллективом из Белгородской области – алексеевской «Слободы». Первый тайм победителя не выиграл – 0:0, а после перерыва игровое преимущество «Локомотива» воплотилось в три безответных гола. На сегодня у подопечных Игоря Пынина запланирован выездной контрольный матч против липецкого «Металлурга».

## Порадовали болельщиков

Наконец-то игрокам «Бурана» удалось одержать подряд две победы и порадовать своих поклонников. В домашних поединках воронежцам противостоял хоккейный клуб «Тамбов». В первой игре наша ледовая дружина добилась победы только в овертайме – 3:2. Ответный матч прошёл с явным преимуществом воронежцев и завершился со счётом 4:1 в пользу «Бурана». К сожалению, две победы не улучшили турнирные показатели нашей команды, занимающей предпоследнее, седьмое место на втором этапе первенства России среди команд первой лиги зоны «Центр».

Очередные матчи подопечные Сергея Карого проведут в гостях с абсолютным аутсайдером – ХК «Зеленоград».

## В атаку ведёт капитан

Дебютант первой лиги мини-футбольного первенства России МФК «ШВСМ-Воронеж» за минувшую неделю провёл сразу четыре матча. Сначала на площадке спорткомплекса «Энергия» воронежцам противостояли тульские футзалисты. Первый поединок завершился со счётом 5:3 в пользу подопечных Валерия Скрынникова, а капитан нашей команды Алексей Земельцев записал на свой счёт четыре результативных удара! В ответном матче гости приложили максимум усилий, чтобы отыграться. В первом тайме воронежцы трижды выходили вперёд, но туляки непременно отыгрывались – 3:3. Но после перерыва игроки «ШВСМ-Воронеж» прибавили в движении и ещё четыре раза оторвали голкипера «ТулГУ». Итог матча – 7:4 в пользу нашего клуба.

А вот матчи в Липецке сложились для «ШВСМ-Воронеж» не совсем успешно. Винной тому – поломка автобуса в первый день и авария во второй. Из-за этого воронежцы прибывали в соседний город с опозданием и выходили на игры практически без разминки. Как результат – дебюты матчей дважды были проиграны. Впоследствии подопечные Валерия Скрынникова старались наверстать упущенное, но в итоге дважды проиграли – 1:3 и 3:4. Тем не менее «ШВСМ-Воронеж» продолжает возглавлять турнирную таблицу.

## Отомстили обидчикам

Из тридцати матчей, проведённых в первенстве России среди команд высшей лиги, воронежские баскетболисты проиграли всего четыре, и лишь один в родных стенах. Казус произошёл в матче открытия сезона, а испортил настроение игрокам и болельщикам «Воронеж-СКИФ» курский клуб «Динамо-Политех».

Нет сомнений в том, что, отправляясь в гости к «динамовцам», наши игроки и тренеры помнили о том досадном поражении. Настрою на игры был запередельный, и потому неудивительно, что «Воронеж-СКИФ» одержал две уверенные победы – 98:78 и 84:70.

Очередные матчи подопечные Дмитрия Извекова проведут на своей площадке 24 и 25 февраля против команды «Динамо-АГУ».

## «Кристалл» выходит из кризиса

Похоже, что волейболисты воронежского «Кристалла» постепенно выходят из кризиса. Об этом могут судить две выездные победы над крепким середняком первенства России среди команд высшей лиги «Б» белгородским «Локомотивом-Белогорье-2». Игра на выезде, воронежцам удалось одержать две победы, и подняться на спящее девятое место, которое гарантирует сохранение прописки на этом уровне. Итог матчей 3:0 и 3:1 по партиям в пользу «Кристалла».

Теперь воронежцам необходимо развить успех в домашних матчах с командой «Спорткадemia-ВРЗ» из Стрелитамка. Тем более соперник, так называется, по зубам, ведь «академики» занимают предпоследнее, одиннадцатое место. Матчи состоятся в спорткомплексе «Кристалл» в грядущий уик-энд и начнутся в 17 часов.

## Прервали серию побед

Уверенно возглавляющий турнирную таблицу женский волейбольный клуб «Воронеж» отправлялся на выездные матчи в город Тула, имея внушительную серию из тринадцати побед подряд. Но, к сожалению, на этой цифре серия побед оборвалась. В первой отчётной игре подопечные Левона Джигяняна уступили в упорной борьбе со счётом 2:3. Для выявления победителя в повторной игре пришлось также провести все пять партий, но на сей раз удача улыбнулась воронежским волейболисткам. Будем надеяться, что этой победой ВК «Воронеж» откроет новую серию побед!

Леонид ХРУЩЁВ.

**КОММУНА**  
УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:  
ООО «Редакция газеты «Коммуна»

Главный редактор В. И. ЖИХАРЕВ.  
Дежурный по номеру Д. ДЕНИСЕНКО.

# СООБЩЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

## Выходные – с выгодой

Обычно в выходные и праздничные дни покупки в магазинах и на рынках обходятся в кругленькую сумму. На скидки да распродажи, к которым уже начинают привыкать современный российский покупатель, приходится рассчитывать только накануне праздников или сразу после них. А если праздник не скоро? Акции же «Скидки выходного дня» только начинают набирать обороты в гостиницах, ресторанах, турфирмах и почему-то в редких случаях доходят до магазинов.

**Алина БАРТЕНЕВА**

Тем более отраднo, что у нас в Воронеже в этой акции отличились магазины национальной сети «Детский мир», что расположено в ТДК «Галерея Чижова» и ТЦ «Московский проспект». По субботам и воскресеньям до 28 февраля весь ассортимент полезного и вкусного детского питания (пюре и заменители грудного молока), состоящий из более 400 наименований, здесь можно купить со скидкой 10 процентов.

– Весь ассортимент детского питания, представленный в нашей сети, прошёл несколько этапов проверки, в том числе и собственную экспертизу, что гарантирует его качество, – говорит руководство «Детского мира».

Здесь с гордостью рассказывают, что для своих клиентов сотрудники отобрали лучших производителей, строго следящих за качеством исходных ингредиентов и процессом приготовления питания, предлагающих экологически чистую и гипоаллергенную продукцию, без добавления генномодифицированных продуктов, искусственных красителей, стабилизаторов и консервантов.

Выбирая готовое детское питание для ежедневного рациона кормления малыша, покупатели приобретают сбалансированный набор полезных веществ, необходимых для растущего организма, таких, как микроэлементы калия и магния, витамины группы «В» и «С», которые невозможно сохранить при приготовлении в домашних условиях. Вкус и консистенция питания специально адаптированы для каждого возраста.

Словом, стало больше возможностей делать удачные покупки для своих ребятишек у родителей, бабушек и дедушек с «Детским миром». И, подчёркивают маркетологи, главное – товар, приобретённый в известном магазине со скидкой, – всегда качественный и фирменный.

**Марию Сергеевну ТАРАСОВУ** поздравляем с днём рождения.

Желаем искренние крепкого здоровья, благополучия в семье и тёплого взаимопонимания среди коллег.

*Друзья, коллеги.*

ЗАО «Лискимонтажконструкция» (г.Лиски)  
требуется аттестованные специалисты сварочного производства 3-4-го уровня:  
**ИНЖЕНЕР-СВАРЩИК И ГЛАВНЫЙ СВАРЩИК**  
Возможно предоставление жилья.  
Обращаться в отдел кадров по адресу: г.Лиски, ул.Монтажников, 1. Тел. (47391) 3-51-57, 3-12-07.

**ПОЧТА РОССИИ**

**Дорогие читатели!**

с 1 февраля 2010 года

Управлением федеральной почтовой связи совместно с редакциями областных и центральных газет открыта

**ДОСРОЧНАЯ ПОДПИСКА**

на 2 полугодие 2010 года

Участникам ВОВ и инвалидам I и II групп предоставляется скидка от стоимости услуг связи в размере 20 %

**Приглашаем на ПОЧТУ!**

**Организатор торгов – конкурсный управляющий МУРЭП № 18 Лобанов В.Л. проводит ОТКРЫТЫЕ ТОРГИ В ФОРМЕ АУКЦИОНА,**

которые состоятся 06.04.2010 г. в 11.00 (регистрация участников торгов с 10.45 до 11.00) по адресу: г. Воронеж, ул. Пушкинская, 5, актовый зал, по продаже одним лотом имущества: нежилого востроенного помещения 1 в лит. А, расположенного по адресу: г. Воронеж, Ленинский проспект, д. 7, корп. 3, общей площадью 140,2 кв.м, этаж 1, номер на поэтажном плане: 1,5,6,7,8,9,10,11,14,15,16,17,18,19, и нежилого востроенного помещения И1 в лит. А, расположенного по адресу: г. Воронеж, ул. Цюлькевича, д. 7, корп. 2, общей площадью 166,9 кв.м, подвал.

Начальная цена: 5330 тыс. руб., размер задатка: 20% от начальной цены, шаг аукциона: 5% от начальной цены.

В торгах могут принимать участие юр. и физ. лица, признаваемые покупателями по законодательству РФ, подавшие заявку и внесшие задаток на р/с № 40702810313000002180 в Центрально-Черноземном банке СБ РФ г. Воронеж, к/с 30101810600000000681 БИК 042007681, получатель платежа: МУРЭП-18, ИНН 3663039223 КПП 366301001, предоставившие платёжный документ об оплате задатка. Вместе с заявкой подается представлению нотариально заверенные копии документов: учредительных документов (устава, учред. договора, решения о создании); свидетельства о гос. регистрации; свидетельства ОГРН; протокола о назначении (избрании) исполнительного органа управления; свидетельства ИНН; решения уполномоченного органа (нотариально удостоверенное согласие супруга) о приобретении имущества путем участия в торгах; паспорта (для физ. лиц); доверенности.

Заключение договора о задатке, ознакомление с характеристиками имущества, заявки и документы принимаются в течение 25 дней с момента публикации настоящего сообщения в рабочие дни с 09.00 до 10.00 по адресу: г. Воронеж, ул. Пушкинская, 5, к. 334. Одновременно с подачей заявки претендент направляет копию заявки в адрес ИФНС РФ по Левобережному р-ну г. Воронеж, Ленинский пр.-т, 92а, к. 203. Ознакомление с имуществом – в рабочие дни по предварит. договоренности с организатором торгов. Справки по тел. (4732) 62-26-01.

Заседание аукционной комиссии по признанию претендентов участниками аукциона состоится 18.03.2010 г. в 16.30 по адресу: г. Воронеж, Ленинский пр.-т, 92а, к. 203.

Итоги торгов подводятся в день и в месте проведения торгов. Победителем торгов признается участник, предложивший наивысшую цену. Договор купли-продажи заключается в течение 10 дней с даты подписания протокола об итогах торгов. Оплата производится на указанный выше р/с не позднее 1 месяца с даты заключения договора.

**Организатор торгов – конкурсный управляющий МУРЭП № 19 Лобанов В.Л. проводит ОТКРЫТЫЕ ТОРГИ В ФОРМЕ АУКЦИОНА,**

которые состоятся 07.04.2010 г. в 11.00 (регистрация участников торгов с 10.45 до 11.00) по адресу: г. Воронеж, ул. Пушкинская, 5, актовый зал, по продаже одним лотом имущества: нежилого востроенного помещения 1 в лит. А, расположенного по адресу: г. Воронеж, ул. Менделеева, 13, общей площадью 364,1 кв.м, этаж 1.

Начальная цена: 7250 тыс. руб., размер задатка: 20% от начальной цены, шаг аукциона: 5% от начальной цены.

В торгах могут принимать участие юр. и физ. лица, признаваемые покупателями по законодательству РФ, подавшие заявку и внесшие задаток на р/с № 40702810313000002130 в Центрально-Черноземном банке СБ РФ г. Воронеж, к/с 30101810600000000681 БИК 042007681, получатель платежа: МУРЭП № 19 г.Воронежа, ИНН 3663039220 КПП 366301001, предоставившие платёжный документ об оплате задатка. Вместе с заявкой подается представлению нотариально заверенные копии документов: учредительных документов (устава, учред. договора, решения о создании); свидетельства о гос. регистрации; свидетельства ОГРН; протокола о назначении (избрании) исполнительного органа управления; свидетельства ИНН; решения уполномоченного органа (нотариально удостоверенное согласие супруга) о приобретении имущества путем участия в торгах; паспорта (для физ. лиц); доверенности.

Заключение договора о задатке, ознакомление с характеристиками имущества, заявки и документы принимаются в течение 25 дней с момента публикации настоящего сообщения в рабочие дни с 09.00 до 10.00 по адресу: г. Воронеж, ул. Пушкинская, 5, к. 334. Одновременно с подачей заявки претендент направляет копию заявки в адрес ИФНС РФ по Левобережному р-ну г. Воронеж, Ленинский пр.-т, 92а, к. 203. Ознакомление с имуществом – в рабочие дни по предварит. договоренности с организатором торгов. Справки по тел. (4732) 62-26-01.

Заседание аукционной комиссии по признанию претендентов участниками аукциона состоится 18.03.2010 г. в 16.00 по адресу: г. Воронеж, Ленинский пр.-т, 92а, к. 203.

Итоги торгов подводятся в день и в месте проведения торгов. Победителем торгов признается участник, предложивший наивысшую цену. Договор купли-продажи заключается в течение 10 дней с даты подписания протокола об итогах торгов. Оплата производится на указанный выше р/с не позднее 1 месяца с даты заключения договора.

**ИЗВЕЩЕНИЕ** о проведении открытого аукциона (реестровый номер торгов 045) 1. Наименование и форма торгов: открытый аукцион на право заключить государственные контракты на поставку расходных материалов для аппаратного гемодиализа и изделий медицинского назначения для перитонеального диализа в рамках реализации областной целевой программы «Развитие высокотехнологичной медицинской помощи населению Воронежской области на 2008-2011 гг.». 2. Торги проводит: уполномоченный орган – управление государственного заказа и организации торгов Воронежской области. Место нахождения: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80. Почтовый адрес: 394036, г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80. Адрес электронной почты: zak@v.gov.ru. Номер контактного телефона: (4732) 55-05-81. Контактное лицо: Дудкина Тамара Васильевна. Специализированная организация: государственное учреждение «Агентство по привлечению инвестиций Воронежской области». Место нахождения: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80. Почтовый адрес: 394026, г. Воронеж, ул. Плехановская, 53. Адрес электронной почты: pl@v.gov.ru. Номер контактного телефона: (4732) 39-02-32. Контактное лицо: Надеина Нина Владимировна. 3. Государственный заказчик: департамент здравоохранения Воронежской области. Место нахождения: г. Воронеж, ул. Никитинская, 5. Почтовый адрес: 394000, г. Воронеж, ул. Никитинская, 5. Адрес электронной почты: office@vzdr.gov.ru. Номер контактного телефона: (4732) 47-19-88. Контактное лицо: Распутин Светлана Владимировна. 4. Предмет государственного контракта. Наименование и количество поставляемого товара. Место поставки товаров. Начальная (максимальная) цена контракта. Предмет государственных контрактов: по лотам №№ 1-6 – поставка расходных материалов для биобронированного аппаратного гемодиализа на аппарате «Иплов»; № 7 – поставка изделий медицинского назначения (для перитонеального диализа).

№ лота	№ п/п	Наименование товара	Единица измерения	Кол-во поставляемых единиц товара	Начальная (максимальная) цена контракта (цена лота), руб.
1	2	Картридж для гемодиализного аппарата «Иплова»	шт	4600	6 242 200,00
2	3	Картридж биобронированный 1150 г для гемодиализного аппарата «Иплова»	шт	2300	
3	3	Устройство для фильтрации-ультра-фильтр (1 шт на 50 процедур гемодиализа)	шт	40	166 621,20
4	4	Диализатор напильный	шт	4600	6 369 206,00
5	5	Фистульная ила артериальная 16 G	шт	4599	714 004,74
6	6	Фистульная ила венозная 16G	шт	4599	
7	7	Двухпортовый диализный катетер, рентгеноконтрастный, длиной 16 см, диаметр-12 F, с антимикроbialной защитой и комплекте со шприцом Рауверсона, в наборе для пункции и катеризации центральных вен	наб	40	164 000,00
8	8	Двухпортовый диализный катетер рентгеноконтрастный с манжетой, для длительного использования диаметр-15 F, длина - 23 см.	шт	2	
6	9	Набор сушек солей для приготовления концентрированных гемодиализующих растворов (авидный комплект), 1 упаковка на 20 процедур гемодиализа	наб	200	415 554,00
10	10	Система пластиковая (Y-образная сплюсшая магистраль с диском переключателем) для перитонеального диализа (2000мл, глюкоза 2,3%)	уп	2300	
11	11	Система пластиковая (Y-образная сплюсшая магистраль с диском переключателем) для перитонеального диализа (2000мл, глюкоза 1,5%)	уп	1639	
7	12	Система пластиковая (Y-образная сплюсшая магистраль с диском переключателем) для перитонеального диализа (2000мл, глюкоза 4,23%)	уп	150	2 562 549,00
13	13	Дезинфекционный конпочок для перитонеального диализа	шт	4089	
14	14	Удлинитель катетера длиной 40 см для перитонеального диализа	шт	20	

Место поставки товаров: ГУЗ «Воронежская областная клиническая больница №1» по адресу: 394066, г. Воронеж, Московский проспект, 151, 5. Срок, место и порядок предоставления документации об аукционе: Документация об аукционе предоставляется уполномоченным органом по адресу: 394036, г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80, к.101, бесплатно на бумажном либо электронном носителе со дня опубликования или размещения на официальном сайте настоящего извещения на основании письменного запроса любого заинтересованного лица с указанием названия аукциона, реестрового номера торгов, реквизитов, телефона, факса, e-mail и контактного лица, в течение двух рабочих дней после получения такого запроса. Официальный сайт, на котором размещена документация об аукционе: www.zakaz.gov.ru. В случае направления документации об аукционе по почте (в том числе по электронной почте) отправитель не берет на себя ответственность за утерю или вручение с опозданием конкурсной документации. 6. Место, дата и время начала рассмотрения заявок на участие в аукционе: Рассмотрение заявок на участие в аукционе будет производиться аукционной комиссией с 10 часов 00 минут по московскому времени по адресу: Воронеж, ул. Карла Маркса, 80. Место, дата и время проведения аукциона: Аукцион будет проводиться уполномоченным органом 19 марта 2010г. с 11 часов 00 минут по московскому времени по адресу: Воронеж, ул. Карла Маркса, 80. 8. Преимущество, предоставляемое осуществляющим производство товаров учреждениям и предприятиям уполномоченной системы и (или) организациям инвалидов: не установлены.

**НАША «КОММУНА» ЕСТЬ В СИСТЕМЕ**

**www.reklama-online.ru**

РЕКЛАМА ОНЛАЙН

ОБЩЕРОССИЙСКАЯ СИСТЕМА ПОДАЧИ РЕКЛАМЫ В ПЕЧАТНЫЕ СИМ

**УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА И ОБЛАСТИ!**

**ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ «КОММУНЫ»**

ждет вас по средам с 14 до 17 час. в приемной общественной Коммунарского р-на (ходо со стороны «Медицинсервис» и «Стоматологи») по адресу: ул.Лизикова, 36.

**РЕКЛАМА**

в изданиях газетной группы «Коммуна» БЕЗ ПОСРЕДНИКОВ!

reklama@kommuna.ru

г. Воронеж, ул. Коммунарская, 4-а, тел. 39-00-88

**ЧТО-ГДЕ-ПОЧЕМ**

Справочная

0-84

(4732)46-30-30

SPRAVKAVRN.RU

**СЕМЕНА**

Сельхозтехника

ПОД УРОЖАЙ 2010 г

Реклама. Сертифицировано.

Тел.: (47462) 41343, 41435, 41409, 41476, 89205018981

**ИЗВЕЩЕНИЕ** о проведении открытого конкурса (реестровый номер 044) 1. Наименование и форма торгов: открытый конкурс на право заключить государственный контракт на выполнение субъектами малого предпринимательства работ по разработке проектной документации на строительство автомобильной дороги западной обхода с. Репьёвка в Репьёвском районе Воронежской области. 2. Торги проводит: уполномоченный орган. Уполномоченный орган: управление государственного заказа и организации торгов Воронежской области. Место нахождения: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80. Почтовый адрес: 394036, г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80. Адрес электронной почты: zak@v.gov.ru. Номер контактного телефона: (4732) 55-05-26. Контактное лицо: Сивенякова Наталья Ивановна. Специализированная организация: государственное учреждение «Агентство по привлечению инвестиций Воронежской области». Место нахождения: 394036, г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80. Почтовый адрес: 394036, г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80. Адрес электронной почты: ar@v.gov.ru. Номер контактного телефона: (4732) 39-02-32. Контактное лицо: Напранчиков Иван Сергеевич. 3. Государственный заказчик: управление автомобильных дорог и дорожной деятельности Воронежской области. Место нахождения: г. Воронеж, ул. Никитинская, 50. Почтовый адрес: 394018, г. Воронеж, ул. Никитинская, 50. Адрес электронной почты: ur@v.gov.ru. Номер контактного телефона: (4732) 52-29-84. Контактное лицо: Сорокина Елена Александровна. 4. Предмет государственного контракта. Место выполнения работ. Объем выполняемых работ. Начальная (максимальная) цена контракта. 4.1. Предмет государственного контракта: выполнение работ по разработке проектной документации на строительство автомобильной дороги западной обхода с. Репьёвка в Репьёвском районе Воронежской области. 4.2. Объем выполняемых работ: комплект проектной документации на строительство автомобильной дороги протяженностью 1,375 км (протянется при проектировании), разработанный с учетом требований Государственного стандарта Российской Федерации и в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 16.02.2008 г. №87; \* полный комплект работ указан в технической части. Часть 5. Техническая часть конкурсной документации: 4.3. Место выполнения работ: по месту исполнения; 4.4. Начальная (максимальная) цена контракта: 1 709 010 (один миллион семьсот девять тысяч девять) рублей 00 копеек. 5. Срок, место и порядок предоставления конкурсной документации: Конкурсная документация предоставляется уполномоченным органом по адресу: 394036, г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80, к.101, бесплатно на бумажном либо электронном носителе со дня опубликования или размещения на официальном сайте настоящего извещения на основании письменного запроса любого заинтересованного лица с указанием названия конкурса, реестрового номера торгов, реквизитов, телефона, факса, e-mail и контактного лица, в течение двух рабочих дней после получения такого запроса. Официальный сайт, на котором размещена конкурсная документация: www.zakaz.gov.ru. В случае направления конкурсной документации по почте (в том числе по электронной почте) отправитель не берет на себя ответственность за утерю или вручение с опозданием конкурсной документации. 6. Место, дата и время вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе: Вскрытие конвертов с заявками на участие в конкурсе будет производиться 23 марта 2010 г. в 10 часов 00 минут по московскому времени по адресу: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80. 7. Место и дата рассмотрения заявок на участие в конкурсе и подведения итогов конкурса: Рассмотрение заявок и подведение итогов конкурса будет осуществляться со 21 апреля 2010 г. по адресу: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80. 8. Преимущество, предоставляемое осуществляющим выполнение работ учреждениям и предприятиям уполномоченной системы и (или) организациям инвалидов: не установлены.

**ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ**

Квалификационная коллегия судей Воронежской области объявляет об открытии вакансии судьи и проведении конкурса на её замещение:

судья Воронежского областного суда - 1 ед.

Выдача необходимых бланков, приём заявлений для участия в конкурсе и документов, указанных в п. 6 ст. 5 Закона РФ «О статусе судей в Российской Федерации», производится ежедневно в рабочие дни с 14 до 18 часов в здании Воронежского областного суда (г. Воронеж, ул. Орджоникидзе, 41, ком. 25).

Телефоны для справок: (4732) 22-64-90, 71-99-80. Официальный сайт квалификационной коллегии судей Воронежской области – www.vks.ru, раздел «Воронежская область».

Заканчивается прием документов 26 марта 2010 года в 16 часов. Рассмотрение поступивших заявлений состоится 19 мая 2010 года с 14.00 в здании Воронежского областного суда (г. Воронеж, ул. Орджоникидзе, 41, ком. 28).

Воронежская региональная общественная организация охотников и рыболовов выражает соболезнование родным и близким по поводу смерти на 83-м году жизни

**ПЕТРУШОВА**

**Михаила Ивановича,**

председателя правления Борисоглебской районной общественной организации охотников и рыболовов (1988-2010гг.), почетного члена Воронежской региональной общественной организации охотников и рыболовов, Ассоциации «Росохотрыболовсоюз», Заслуженного работника охотничьего хозяйства.

**ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:**  
Для справок (8-4732) 51-24-87.

**ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ**  
телефон/факс: (8-4732) 39-00-88.

За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.

Газета зарегистрирована в Центрально-Черноземном межрегиональном территориальном управлении Меленки РФ 16 сентября 2003 г. Регистрационное свидетельство ПИ №6-0851. Отпечатано с готового оригинал-макета заказчика в ОАО МПО «Воронеж» (394000, г. Воронеж, пр. Революции, 39).

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам. Индекс 51160. Заказ № 430. Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.

Тираж - 17100 (подписка - 15322) экз.

Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.

Адрес редакции: 394036, г.Воронеж, ул.Комиссаржевской, 4-а. Факс 51-24-87, e-mail: mail@kommuna.ru, Internet: www.kommuna.ru

Цена 5 руб.